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Eine Botschaft des 
Vorsitzenden und CEO

Liebes Team, 

ich bin stolz darauf, Teil dieses leistungsstarken, kundenorientierten 
Unternehmens zu sein, das wir gemeinsam weiter aufbauen, und ich 
hoffe, dass Sie das auch sind. 

Zu den vielen Gründen, warum ich so stolz auf Rimini Street bin, zählt 
unser unerschütterliches Engagement für „The Rimini Street Way“ – in der 
Erkenntnis, dass der beste und einzige Weg zum Erfolg bedeutet, dass wir 
verantwortungsbewusst und fair handeln müssen; dass wir uns in einer Weise 
verhalten müssen, die höchste Integrität sowie Respekt vor anderen und den 
Gesetzen, Verordnungen und Gerichtsbeschlüssen, mit denen wir handeln, 
beweist. Dieses Engagement beginnt mit dem Aufbau, Marketing und Verkauf 
unserer Produkte und Dienstleistungen, der Betreuung unserer Kunden und der 
Entscheidungsfindung auf der Grundlage eines gemeinsamen Glaubenssystems 
– unserer Kernwerte. Diese Kernwerte dienen als Grundlage, auf der wir unser 
Geschäft auf erfolgreich führen und ausbauen, da wir unseren Kunden dabei 
helfen, den größten Nutzen aus ihrer Unternehmenssoftware zu ziehen, in 
Innovation zu investieren, Wettbewerbsvorteile zu schaffen und Wachstum zu 
ermöglichen.

Im Verhaltens- und Ethikkodex von Rimini Street sind die 
grundlegenden Standards festgelegt, nach denen wir unser 
Geschäft führen, und er bietet allen Mitarbeitern von Rimini 
Street die notwendigen Richtlinien, um die Integrität weiter im 
Mittelpunkt unserer Kultur zu halten. Der Kodex enthält klare 
Standards, hilfreiche Beispiele und Informationen darüber, an 
wen Sie sich wenden können, wenn Sie Hilfe bei ethischen 
Entscheidungs- oder Compliance-Angelegenheiten benötigen. 
 
Die Annahme des Kodex ist Teil der Verpflichtung, die wir 
gegenüber Rimini Street, untereinander, zu unseren Kunden, 
unseren Geschäftspartnern, unseren Aktionären und den 
Gemeinschaften, in denen wir arbeiten und leben, gegenüber 
eingehen. Wir alle müssen die Kernwerte von Rimini Street an 
erste Stelle setzen und immer mit Integrität handeln. Bitte nehmen 
Sie sich die Zeit, den Kodex zu lesen und zu verstehen. Fragen 
oder Bedenken haben – oder einfach nur eine zweite Meinung 
zu einer komplexen Angelegenheit einholen möchten, bitten Sie 
um Rat, bevor Sie eine Entscheidung treffen oder eine Maßnahme 
ergreifen. Und wenn Sie auf ein Problem stoßen, sollten Sie das 
sofort melden – es liegt in Ihrer Verantwortung, dies zu tun. 

Obwohl der Kodex ein breites Spektrum von Themen abdeckt, 
kann er unmöglich jede Frage beantworten, die Sie eventuell 
haben, oder jede Situation, in der Sie sich in unserer komplexen 
Welt und in unserem globalen Geschäft befinden können. Der 
Kodex ersetzt zudem niemals ein gutes Urteilsvermögen. Suchen 
Sie im Zweifelsfall immer bei einer oder mehreren Ressourcen, 
auf die im Kodex verwiesen wird, Rat. Die Nichtbeachtung des 
Kodex ist nicht hinnehmbar und könnte für Sie, Ihre Kollegen 
und Rimini finanzielle, rechtliche und/oder Reputationsrisiken 
nach sich ziehen. Die Nichteinhaltung des Kodex kann auch zu 
Disziplinarmaßnahmen bis hin zur Kündigung führen.

Ich freue mich, mit Ihnen allen auf unserem beständigen Weg, 
engagiert zusammenzuarbeiten, Kunden auf der ganzen Welt 
den besten Service zu bieten, unser Unternehmen zu vergrößern 
und verantwortungsbewusst und fair zu handeln – gemäß der 
Unternehmenskultur von Rimini Street.

Mit freundlichen Grüßen  
Seth A. Ravin 
Mitbegründer, Chairman und Chief Executive Officer

Der beste und 
einzige Weg 

zum Erfolg 
bedeutet, 

dass wir die 
richtigen Dinge 

tun müssen.
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Unsere Mission und zentralen Werte:  
The Rimini Street Way

Um diese Mission zu erfüllen, müssen wir die Geschäfte fair und 
verantwortungsvoll führen — gemäß der Kultur von Rimini Street. Wir 
glauben, dass der beste und einzige Weg zum Erfolg bedeutet, dass 
wir uns verpflichten müssen, unser Geschäft und uns selbst in einer 
Weise zu führen, die höchste Integrität sowie Respekt für andere und 
für die Gesetze und Vorschriften, nach denen wir tätig sind, beweist. 
Dieses Engagement beginnt mit unseren Kernwerten. 

Alles, was wir tun, orientiert sich an unseren Kernwerten. 
Wir betreiben unser Geschäft, treffen Geschäftsentscheidungen, 
bauen unsere Produkte und Dienstleistungen auf und liefern 
unsere Produkte und Dienstleistungen auf der Grundlage dieser 
Grundwerte:

Unsere Kernwerte sind eine verbindende Kraft, die uns über Funktionsbereiche, Geschäftsbereiche und Regionen hinweg verbinden. Diese 
Werte prägen unsere Unternehmenskultur. Am wichtigsten ist, dass unsere Kernwerte es uns ermöglichen, einen positiven Unterschied zwischen 
unseren Stakeholdern zu machen, einschließlich unserer Kunden, Geschäftspartner, Aktionäre, Gemeinschaften und untereinander.

Unsere Mission bei Rimini Street 
ist es, unseren Kunden dabei zu 
helfen, den größten Nutzen aus 
ihrer Unternehmenssoftware zu 
ziehen, in Innovation zu investieren, 
Wettbewerbsvorteile zu schaffen und 
Wachstum zu ermöglichen. 

Wir behandeln jeden mit Respekt 
und kommunizieren klar, offen und 

ehrlich.

Wir berücksichtigen die 
Kundeninteressen bei jeder 

Entscheidung.

Wir streben nach langfristiger, 
nachhaltiger Rentabilität, von der 

alle Stakeholder profitieren.

Integrität steht stets an 
oberster Stelle.

Wir streben nach ständiger Verbesserung, 
Weiterentwicklung und disruptiver 

Veränderung des Status quo bei allem, 
was wir tun.

Wir geben den Gemeinden, in 
denen wir arbeiten, leben und 

Kunden betreuen, etwas zurück.

Wir erfüllen unsere 
Verpflichtungen.

Wir gewinnen Vertrauen durch 
konsequente, zuverlässige und 

hochwertige Ausführung.

Wir nehmen uns Zeit, um unsere 
Erfolge gemeinsam als Team zu feiern.

Mitarbeiter

Kundenorientierung

Rentabilität

Integrität

Innovation

Gemeinschaft

Verantwortlichkeit

Vertrauenswürdigkeit

Spaß
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Wir bei Rimini Street glauben, dass ethisches und verantwortungsvolles 
Handeln nicht nur das Richtige ist, sondern auch das Richtige für unser 
Unternehmen. Um dieses Engagement zu unterstützen, hat Rimini Street 
sein globales Ethik- und Compliance-Programm implementiert, das darauf 
ausgelegt ist, die ethischen und rechtlichen Standards zu kommunizieren, 
die unser Geschäftsgebaren regeln. Der folgende Abschnitt des Kodex, Erste 
Schritte – Verständnis des Kodex und Ihrer Verantwortlichkeiten, bietet einen 
Überblick über den Kodex, fasst Ihre Rolle zusammen, die Sie bei fairen und 
verantwortlichen Geschäften spielen, und erklärt Ihnen, wie Sie Bedenken 
äußern oder zu einer Vielzahl von Themen um Rat fragen können.

Erste Schritte:
Verständnis des 
Kodex und Ihrer 
Verantwortlichkeiten

Rimini Street erwartet zudem von allen Lieferanten, Beratern, 
Auftragnehmern und anderen Dienstleistern, die mit oder im 
Namen unseres Unternehmens arbeiten, ethisches Handeln im 
Einklang mit den in unserem Verhaltens- und Ethikkodex für 
Lieferanten festgelegten Standards. 

Die Praxisgruppe Ethik- und Compliance von Rimini Street 
(„Ethik & Compliance“) ist für die Förderung, Überwachung und 
Durchsetzung des Kodex unter der Aufsicht des Verwaltungsrats 
der Rimini Street, Inc. verantwortlich. letztendliche Verantwortung 
für die Einhaltung des Kodex und die Aufrechterhaltung der 
Unternehmenskultur von Rimini Street liegt jedoch bei jedem 
Mitarbeiter.

Der Kodex gilt für alle Personen, die für oder im Namen von 
Rimini Street, Inc., ihren Tochtergesellschaften oder kontrollierten 
verbundenen Unternehmen (zusammen „Rimini Street“ oder das 
„Unternehmen“) arbeiten. Hierzu gehören:

Der Verhaltens- und Ethikkodex von Rimini Street (der „Kodex“) ist 
unsere Roadmap, wie wir fair und verantwortungsvoll Geschäfte 
tätigen — the Rimini Street Way. Einfach ausgedrückt: Sie handeln 
verantwortungsbewusst und fair, wenn Sie ethisch und konsequent 
im Einklang mit unseren Grundwerten, dem Kodex, unseren 
Richtlinien und dem Gesetz handeln. 
 
Von uns allen wird erwartet, dass wir die Prinzipien des Kodex 
annehmen und der Unternehmenskultur von Rimini Street 
Way an unserem Arbeitsplatz, auf unserem Markt, in unserem 
Geschäftsbetrieb und in der globalen Gemeinschaft folgen.

Warum haben wir einen Kodex? Wer muss sich an den Kodex halten? 

	� Alle Führungskräfte und Mitarbeiter von Rimini Street weltweit 
(einschließlich Führungskräfte und Mitarbeiter unserer 
Tochtergesellschaften).

	� Mitglieder der Rimini Street, Inc. Verwaltungsrat und Direktoren 
von Rimini Street-Tochtergesellschaften, wenn sie in ihrer 
Eigenschaft als Direktoren handeln.

	� Einrichtungen, an denen Rimini Street mehr als 50 Prozent der 
Stimmrechte besitzt oder über die Rimini Street ein Kontrollrecht 
hat, und jeder Mitarbeiter, leitende Mitarbeiter und Direktor 
solcher Einrichtungen.

Denken Sie daran … 

Der Kodex ist der Eckpfeiler des globalen Ethik- und 
Compliance-Programms des Unternehmens. In ihm sind die 
Grundprinzipien festgehalten, die wir einhalten müssen, um 
die ethische und regelkonforme Unternehmenskultur des 
Unternehmens aufrechtzuerhalten. Er legt Erwartungen an 
das erforderliche Verhalten fest, führt uns bei der Lösung 
ethischer Dilemmas und stellt Kontaktinformationen und 
andere Ressourcen bereit, die uns bei der Lösung unserer 
Fragen und Anliegen helfen können.
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Verantwortlichkeiten der Mitarbeiter. Als Mitarbeiter 
von Rimini Street haben Sie die Verantwortung:

Zusätzliche Verantwortlichkeiten für das Management. 
Alle Manager sind dafür verantwortlich, ein Umfeld zu 
schaffen, das die Einhaltung des Kodex fördert. Um uns dabei 
zu helfen, ein Höchstmaß an Integrität zu wahren, sollten Sie:

Was wird von mir erwartet?

	� Unsere Kernwerte zu lesen und zu verstehen und sie jeden 
Tag bei der Arbeit anzuwenden.

	� Sich jederzeit an das Gesetz zu halten. Wenn es einen Konflikt 
zwischen unseren rechtlichen und ethischen Standards und 
unseren Geschäftszielen gibt, sicherzustellen dass unsere 
rechtlichen und ethischen Standards immer an erster Stelle 
stehen.

	� Den Kodex und die anderen Richtlinien, die für Sie gelten, zu 
lesen und zu verstehen. Niemand erwartet, dass Sie sich jede 
Richtlinie merken, aber es ist hilfreich, ein Grundverständnis der 
von jeder Richtlinie abgedeckten Probleme zu haben.

	� Ihren Vorgesetzten, Ethik & Compliance oder eine der 
anderen Rimini Street-Ressourcen, die im Kodex genannt 
werden, um Hilfe zu bitten, wenn Sie Fragen zur Anwendung 
des Kodex oder anderer Richtlinien haben.

	� Niemals ein ethisches Verhaltensproblem zu vertuschen oder 
zu ignorieren. Die Angelegenheit rechtzeitig in Angriff zu 
nehmen und gegebenenfalls um Rat zu fragen.

	� Bedenken hinsichtlich eins mutmaßlichen oder tatsächlichen 
Fehlverhaltens sofort anzusprechen, einschließlich Verstößen 
gegen das Gesetz, den Kodex oder andere Rimini Street-
Richtlinien. Die verschiedenen Möglichkeiten, Bedenken 
zu anzusprechen, werden später im Kodex ausführlicher 
beschrieben. 

	� Bei Untersuchungen von Rimini Street zu kooperieren und alle 
Informationen wahrheitsgemäß zu melden.

	� Sich regelmäßig mit Ihren direkten Mitarbeitern zu treffen, 
um sicherzustellen, dass sie unsere Mission, Kernwerte, 
den Kodex und andere Richtlinien verstehen, die für ihre 
Aufgaben gelten.

	� Mit gutem Beispiel voranzugehen und Ihre Mitarbeiter zu 
ermutigen, bei allem, was sie tun, integer zu handeln.

	� Eine offene Kommunikation sicherzustellen, indem Sie 
Mitarbeiter in Ihrer Abteilung ermutigen, Fragen zum 
Kodex zu stellen.

	� Sich an Ethik & Compliance wenden, wenn Sie auf ein 
ethisches Problem aufmerksam gemacht werden oder 
Unterstützung bei der Bearbeitung einer ethischen Frage 
oder eines Anliegens benötigen.

	� Niemals Vergeltungsmaßnahmen gegen jemanden 
einleiten, der ein ethisches Problem anspricht, an einer 
Untersuchung mithilft oder an einem Verfahren im 
Zusammenhang mit einer angeblichen Verletzung eines 
Gesetzes oder einer Verordnung teilnimmt.

	� Sobald ein ethisches Anliegen geäußert wird, nicht in die 
Untersuchung der Angelegenheit eingreifen.

	� Die Selbstanzeige von Verstößen gegen das 
Geschäftsverhalten anregen. Meldet ein Mitarbeiter 
freiwillig, dass er in einen Verstoß gegen ethische 
Grundsätze verwickelt war, kann diese Selbstanzeige bei 
der Festlegung der geeigneten Disziplinarmaßnahmen 
berücksichtigt werden.

Die letzte Seite des Kodex enthält Links zu vielen globalen Compliance-Richtlinien des Unternehmens. Rimini Street hat auch andere 
interne Unternehmensrichtlinien angenommen, einschließlich länderspezifischer und funktionsbezogener Richtlinien, die eine Vielzahl 
von Themen abdecken. Da diese Richtlinien je nach Unternehmenseinheit oder Markt unterschiedlich sein können, sind sie nicht mit 
dem Kodex verknüpft. Alle Richtlinien von Rimini Street finden Sie auf den Intranetseiten unseres Unternehmens. Sie können auch Ihren 
Vorgesetzten oder die Personalabteilung nach Kopien der geltenden Richtlinien fragen.

Q&A 
Wo finde ich Unternehmensrichtlinien?
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Der Kodex kann nicht jede mögliche Situation ansprechen, der Sie in Ihrer täglichen Arbeit begegnen könnten. Wenn Sie im Kodex keine 
Antwort finden oder Fragen zur Auslegung des Kodex haben, bitten Sie um Hilfe. Und wenn Sie von einer Angelegenheit wissen, die einen 
Verstoß gegen den Kodex, unsere Richtlinien oder das Gesetz darstellen kann, müssen Sie sich zu Wort melden und dies melden, damit die 
entsprechenden Schritte eingeleitet werden können.

Wo kann ich Rat einholen und Bedenken melden? 

Der Kodex deckt die am häufigsten anzutreffenden rechtlichen und ethischen Fragen ab. Er kann jedoch nicht jede Situation 
behandeln, die auftreten kann. Wenn Sie jemals Zweifel an einer Vorgehensweise haben, fragen Sie sich:

Wenn die Antwort auf eine dieser Fragen „Ja“ lautet, dann sollten Sie diese Vorgehensweise nicht wählen. Wenn Sie immer noch 
unsicher sind, wenden Sie sich an Ethik & Compliance oder eine der vielen anderen Ressourcen, die Ihnen zur Verfügung stehen.

Q&A 

Woher weiß ich, ob es ein Problem gibt?

	� Ist diese Vorgehensweise illegal?

	� Würde sie gegen den Kodex oder andere Richtlinien 
verstoßen? 

	� Könnte man sie als unethisch oder unehrlich bezeichnen?

	� Könnte sie dem Ruf von Rimini Street schaden oder unser 
Unternehmen gefährden?

	� Ihr direkter Vorgesetzter oder der Vorgesetzte der 
nächsten Ebene. Ihre Vorgesetzten sind ausgezeichnete 
Ressourcen, bei denen Sie in Bezug auf viele unternehmens- 
und stellenspezifischen Richtlinien und Prozesse, 
Arbeitsaufgaben, Mitarbeiterfragen, Disziplinstreitigkeiten, 
Beförderungsmöglichkeiten und Fragen im Zusammenhang 
mit der Arbeitsumgebung um Rat suchen können. In 
den meisten Fällen ist Ihr direkter Vorgesetzter die beste 
Möglichkeit, Antworten auf Ihre Fragen zu erhalten und 
Probleme und Bedenken zu lösen. Wenn Sie Ihre Fragen oder 
Bedenken nicht bei Ihrem direkten Vorgesetzten ansprechen 
können, sprechen Sie mit einem anderen Mitglied Ihres lokalen 
Management-Teams.

	� Ihr Personalverantwortlicher vor Ort oder Geschäftspartner. 
Ihr Personalverantwortliche kann Ihnen bei Personalfragen und 
-problemen helfen oder Ihnen helfen, die richtige Person zu finden, 
die Ihre Fragen beantworten kann.

	� Die Praxisgruppe Ethik & Compliance. Die können jedes 
Mitglied des Ethik & Compliance-Teams kontaktieren, wenn Sie eine 
Frage oder ein Anliegen haben; einen Verstoß gegen das Gesetz, 
den Kodex oder eine andere Rimini Street-Richtlinie vermuten; oder 
wenn Sie unsicher sind, wo Sie um Hilfe bitten können. 

Sie haben mehrere Kanäle, um Rat zu bitten oder 
Bedenken zu melden:

Kontaktinformationen zu Ethik & Compliance und den anderen 
Ihnen zur Verfügung stehenden Ressourcen finden Sie auf der 
letzten Seite des Kodex.

Zusätzlich zu den oben aufgeführten Ressourcen können 
Sie Fragen stellen, Bedenken äußern oder Berichte über 
vermutete Compliance-Verstöße erstellen, indem Sie sich an die 
Compliance-Helpline von Rimini Street wenden. 

Hinweis: Aufgrund der lokalen Datenschutzgesetze in 
bestimmten Ländern und der Europäischen Union kann die 
Compliance-Helpline nur bestimmte Arten von Anrufen zulassen, 
wie z. B. für Angelegenheiten im Bereich Buchhaltung, Finanzen, 
Auditing und Bestechung. Wenden Sie sich in diesen Ländern an 
Ihren Personalverantwortlichen, um weitere Probleme zu melden.

	� Wird sie Mitarbeitern, Kunden, Investoren oder 
anderen Dritten schaden?

	� Wird sie schlechtes Licht auf mich oder Rimini 
Street werfen? Würde ich mich unwohl fühlen oder 
schämen, wenn andere von ihr wüssten?

Die Compliance-Helpline ist eine kostenlose Ethik-Hotline, die allen 
Mitarbeitern, Kunden, Lieferanten, Auftragnehmern und anderen 
Geschäftspartnern von Rimini Street rund um die Uhr zur Verfügung steht.

Die Compliance-Helpline ist weltweit verfügbar:

Telefonisch über eine speziell eingerichtete gebührenfreie 
Telefonnummer, die sich nach dem Land richtet, aus dem 
Sie anrufen. In den Vereinigten Staaten rufen Sie bitte 
unter +844-754-3342 an. Eine Liste der internationalen 
Telefonnummern anderer Länder finden Sie im Abschnitt 
Compliance-Helpline unter www.riministreet.com.

Über das Internet verfügbar unter 
https://riministreet.i-sight.com/portal

Um Rimini Street bei der Untersuchung Ihres Berichts zu unterstützen, 
sollten Sie umfassend kommunizieren und alle Informationen bereitstellen, 
die Sie über die von Ihnen gemeldete Angelegenheit haben. Die 
Informationen werden vertraulich behandelt, es sei denn, eine Offenlegung 
ist für eine umfassende und faire Untersuchung erforderlich. Sie können 
anonym bleiben, wenn Sie dies wünschen, es sei denn, dies ist durch das 
lokale Recht beschränkt. Ihre Identität, Telefonnummer oder IP-Adresse 
werden nicht aufgezeichnet oder in einen Bericht aufgenommen, der 
Rimini Street zur Verfügung gestellt wird, es sei denn, Sie geben diese 
Informationen freiwillig an. 

Rimini Street | Verhaltens- und Ethikkodex 7

https://riministreet.i-sight.com/portal


	� Disziplinarmaßnahmen bis hin zur Beendigung des Arbeitsverhältnisses, 
je nach Art und Schwere des Verstoßes gegen den Kodex.

	� Im Falle eines Verstoßes gegen das Gesetz können von einer 
Regierungsbehörde oder einem Gericht zivil- und/oder strafrechtliche 
Strafen verhängt werden.

Anrufe bei der Compliance-Helpline werden von 
unabhängigen Dritten beantwortet, die in der 
Bearbeitung von Anrufen bei Hotlines versiert sind. 
Ein Callcenter-Vertreter stellt Ihnen Fragen und sendet 
einen Bericht an Ethik & Compliance von Rimini Street, 
die diesen dann vertraulich überprüfen. Geeignete 
Fachleute, die von Ethik & Compliance ernannt werden, 
werden Bedenken untersuchen, und wenn dies 
gerechtfertigt ist, werden Abhilfemaßnahmen ergriffen.

Q&A 

Was passiert, wenn ich mich an die 
Compliance-Helpline wende?

Vergeltungsmaßnahmen sind bei Rimini Street strengstens verboten. 
Mitarbeiter, die Bedenken ansprechen, spielen eine wichtige Rolle bei der 
Erhaltung eines gesunden, respektvollen und produktiven Arbeitsplatzes 
sowie beim Schutz unserer Stakeholder. Diese Mitarbeiter helfen 
unserem Unternehmen, Probleme frühzeitig anzugehen – bevor sich 
schwerwiegendere Folgen ergeben. Es ist für alle von uns wichtig, ein 
Arbeitsumfeld zu schaffen, in dem jeder Bedenken in Bezug auf ethische 
Fragen äußern kann, ohne Angst vor Vergeltungsmaßnahmen zu haben.

Rimini Street verpflichtet sich, die Rechte jener Personen zu schützen, 
die Fragen in gutem Glauben entweder über eines der im Kodex 
beschriebenen Meldesysteme oder an Regierungsbehörden melden. 
Unser Unternehmen wird keine Vergeltungsmaßnahmen ergreifen 
oder Vergeltungsmaßnahmen gegen eine Person zulassen, die in 
gutem Glauben:

Wenn Sie gegen den Kodex verstoßen, wird das Unternehmen 
angemessene Disziplinarmaßnahmen ergreifen. Von Ihnen wird erwartet, 
dass Sie sich an den Kodex halten und unsere Richtlinien und das Gesetz 
einhalten, während Sie im Rahmen Ihrer Beschäftigung im Namen von 
Rimini Street Geschäfte tätigen. Verstöße gegen den Kodex, unsere 
Richtlinien oder das Gesetz können folgende Konsequenzen haben:

Was ist, wenn ich Angst vor 
Vergeltungsmaßnahmen habe?

Welche Folgen hat ein Verstoß gegen 
den Kodex?

	� Meldet, was sie für einen Verstoß gegen den Kodex, unsere 
Richtlinien oder das Gesetz hält.

	� Eine Compliance-Frage anspricht oder Rat zu einer bestimmten 
Geschäftspraxis, Entscheidung oder Handlung sucht.

	� Bei einer Untersuchung eines möglichen Verstoßes kooperiert.

Nein. Ein Mitarbeiter verstößt gegen den Kodex, wenn er 
gegen einen anderen Mitarbeiter Vergeltungsmaßnahmen 
ergreift, wenn dieser in gutem Glauben ein Anliegen oder 
einen möglichen Verstoß gegen die Richtlinien meldet. 
Wir empfehlen Ihnen, Bedenken zu äußern und Ethik- und 
Compliance-Fragen zu stellen, indem Sie eine der vielen 
Ressourcen nutzen, die Ihnen zur Verfügung stehen.

Vergeltungsmaßnahmen sind inakzeptabel, unabhängig 
davon, wie Sie Ihr Anliegen melden, sei es über 
das Management, die Personalabteilung oder die 
Compliance-Helpline. Wenn Sie glauben, dass gegen Sie 
Vergeltungsmaßnahmen ergriffen wurden, melden Sie Ihr 
Anliegen an Ethik & Compliance.

Q&A 

Werde ich Ärger mit meinem 
Vorgesetzten bekommen, wenn ich mich 
bezüglich eines ethischen Problems an 
die Compliance-Helpline wende?

Q&A 

Gilt der Schutz vor 
Vergeltungsmaßnahmen nur dann, 
wenn ich meine Bedenken über die 
Compliance-Helpline melde?

Rimini Street verbietet Vergeltungsmaßnahmen gegen jeden Mitarbeiter, 
der in „gutem Glauben“ Bedenken äußert.  
Eine in gutem Glauben gemachte Meldung bedeutet, dass Sie 
einen aufrichtigen Versuch unternommen haben, ehrliche und genaue 
Informationen bereitzustellen, auch wenn sich später herausstellen sollte, 
dass Sie sich geirrt haben. Es ist jedoch ein Verstoß gegen den Kodex, 
wissentlich eine falsche Aussage oder Anklage zu machen bzw. zu 
erheben, einen Ermittler zu belügen oder sich einzumischen oder sich zu 
weigern, an einer Untersuchung mitzuwirken.

Schlüsselbegriffe 
Es liegt in unserer Verantwortung, den Kodex, die 
Unternehmensrichtlinien und alle anwendbaren Gesetze, 
Vorschriften und Gerichtsbeschlüsse zu befolgen. Die 
Nichteinhaltung kann schwerwiegende Folgen haben, die je 
nach lokalem Recht angemessene Disziplinarmaßnahmen bis zur 
Beendigung des Arbeitsverhältnisses umfassen können. Wenn 
Sie Fragen oder Bedenken zu den Regeln, Vorschriften, lokalen 
Richtlinien oder Gesetzen haben, die für Ihre Arbeit gelten, stellen 
Sie diese bzw. sprechen Sie sie an, bevor Sie Maßnahmen ergreifen. 

Denken Sie daran … 

Vergeltungsmaßnahmen gegen einen Mitarbeiter wegen der 
Meldung eines Problems in gutem Glauben zu ergreifen ist ebenfalls 
ein Verstoß gegen den Kodex. Wenn Sie wissen oder vermuten, dass 
Vergeltungsmaßnahmen ergriffen wurden oder ergriffen werden, 
sollten Sie dies melden.
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Als Teammitglieder von Rimini Street treffen wir alle täglich 
Entscheidungen darüber, wie wir unsere Arbeit machen und wie wir mit 
unseren Kollegen, Kunden und Geschäftspartnern zusammenarbeiten 
werden. Unser Erfolg als Einzelner und als Unternehmen erfordert, dass 
wir bei allem, was wir tun, mit Integrität handeln. Der folgende Abschnitt 
des Kodex, Following the Rimini Street Way an unserem Arbeitsplatz, 
beschreibt die Erwartungen an jeden von uns im Umgang mit anderen.

Als globales Unternehmen glauben wir, dass Diversität zum Erfolg 
unseres Unternehmens beiträgt. Wir schätzen die einzigartigen 
Beiträge von Menschen mit unterschiedlichen Hintergründen und 
Erfahrungen und glauben, dass eine inklusive Kultur es unseren 
Mitarbeitern ermöglicht, ihr Bestes zu geben. Wir streben auch 
danach, eine Belegschaft für uns zu gewinnen, auszubilden und zu 
halten, die so vielfältig wie unsere Kunden und Märkte ist, und ein 
integratives Arbeitsumfeld zu gewährleisten, das die Stärke unserer 
Unterschiede begrüßt.

Sie spielen eine wichtige Rolle bei der Schaffung eines 
Arbeitsumfelds, in dem sich Mitarbeiter und Geschäftspartner für 
ihre Beiträge geschätzt und respektiert fühlen. Sie fördern Diversität 
und Inklusion, wenn Sie:

Wir werden die Bedürfnisse unserer Kunden besser verstehen und 
Innovationen fördern, wenn jeder von uns in allen Aspekten unseres 
Geschäfts Diversität und Inklusion berücksichtigt.

Jeder von uns sollte die Möglichkeit haben, sein volles Potenzial 
auszuschöpfen und zum Erfolg von Rimini Street beizutragen. Um 
dies zu erreichen, sollten Sie Mitarbeiter oder Bewerber niemals 
diskriminieren oder unfair behandeln, wenn es um Recruiting, 
Einstellung, Ausbildung, Förderung, Entschädigung oder eine 
andere Beschäftigungsklausel oder Beschäftigungsbedingung geht.

Ihre Beschäftigungsentscheidungen in Bezug auf Mitarbeiter 
und Bewerber müssen immer auf stellenbezogenen Faktoren 
beruhen, ohne Rücksicht auf nicht stellenbezogene Merkmale wie: 
Rasse, Hautfarbe, Abstammung, Staatsbürgerschaft, nationale 
Herkunft, Religion, Veteranenstatus, Behinderung, Erkrankung, 
genetische Merkmale oder Informationen, Alter, Geschlecht, 
sexuelle Orientierung, Geschlechtsidentität oder Ausdruck, 
Geschlecht, Glaubensbekenntnis, Personenstand, Familienstand, 
Schwangerschaft oder einen anderen rechtlich geschützten Status.

Beschäftigungsentscheidungen auf diese persönlichen Merkmale zu 
stützen, widerspricht unseren Richtlinien und ist nach den Gesetzen 
vieler Länder illegal. Sie müssen immer fair handeln und qualifizierten 
Personen die Möglichkeit geben, ihre Fähigkeiten zu entwickeln 
und sich in unserem Unternehmen entsprechend ihren eigenen 
Fähigkeiten weiterzuentwickeln.

Following the Rimini Street Way

an unserem Arbeitsplatz

Diversität und Integration Kampf gegen Diskriminierung

	� Die Diversität der Talente, Fähigkeiten und Erfahrungen 
der anderen respektieren.

	� Die Beiträge anderer schätzen.

	� Eine Atmosphäre des Vertrauens, der Offenheit und der 
Aufrichtigkeit fördern.
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	� Unerwünschtes Verhalten – ob mündlich, physisch oder 
visuell, und ob persönlich oder auf andere Weise (z. B. 
per E-Mail oder über soziale Medien) – basierend auf 
dem geschützten Status einer Person.

	� Rassistische Beleidigungen, ethnische, religiöse, alters- 
oder geschlechtsbezogene Beleidigungen, Kommentare, 
Stereotype oder Witze.

	� Mobbing, missbräuchliches Verhalten oder Sprache, 
körperliche Aggression, Gewaltandrohungen, 
einschüchterndes oder gewalttätiges Verhalten.

	� Sexuelle Belästigung, wie sexuelle Annäherungsversuche, 
Aufforderungen zu sexuellen Gefälligkeiten, unerwünschte 
Berührungen, sexualisierte oder visuelle Kommunikation 
oder anderes körperliches oder verbales Verhalten 
sexueller Natur.

Wir müssen auch sicherstellen, dass unser Arbeitsplatz frei von jeder Form 
von Belästigung ist. Auch wenn die Definition von Belästigung von Land zu 
Land variieren kann, betrachtet Rimini Street Belästigung als unerwünschtes 
Verhalten, das den Zweck oder die Wirkung hat, ein einschüchterndes, 
beleidigendes oder feindliches Arbeitsumfeld zu schaffen. 

Belästigung kann viele Formen annehmen, unter anderem:

Wir setzen uns für die Gesundheit und Sicherheit unserer Mitarbeiter, 
Geschäftspartner, Besucher, Auftragnehmer, Kunden und Gemeinschaften 
ein. Unsere Gesundheits- und Sicherheitsrichtlinien und -verfahren sollen 
Ihnen dabei helfen, sicher zu arbeiten.

Gewalttätige Handlungen oder Gewaltandrohungen beeinträchtigen 
unser Engagement für Gesundheit und Sicherheit und werden nicht 
toleriert. Jedes bedrohliche Verhalten, auch wenn es scheinbar scherzhafter 
Art ist, muss sofort gemeldet werden. 

Drogen und Alkohol am Arbeitsplatz beeinträchtigen die Sicherheit 
aller Mitarbeiter. Der Einfluss dieser Substanzen kann die Arbeitsleistung 
beeinträchtigen  und schwere Sicherheitsrisiken verursachen. Wir dürfen 
keine illegalen Drogen besitzen, vertreiben oder unter dem Einfluss von 
illegalen Drogen stehen, während wir uns auf dem Gelände von Rimini 
Street befinden oder für das Unternehmen tätig sind. Darüber hinaus 
müssen wir uns immer in Übereinstimmung mit allen geltenden Richtlinien 
von Rimini Street verhalten, insbesondere in Bezug auf den Besitz oder 
den Konsum von Alkohol, verschreibungspflichtigen Medikamenten und 
anderen kontrollierten Substanzen.

Sie sollten sich immer zu Wort melden und Bedenken äußern, wenn Sie 
aufgefordert werden, eine Aufgabe zu übernehmen, die Sie für unsicher 
halten, oder wenn Sie einen unsicheren Zustand oder eine potenzielle 
Gefahr für sich selbst oder andere beobachten oder darauf aufmerksam 
gemacht werden.

Unsere Kunden, Geschäftspartner, Aktionäre und die breite Öffentlichkeit 
nehmen zur Kenntnis, wie wir uns in arbeitsbezogenen Umgebungen verhalten, 
unter anderem auch auf Geschäftsreisen, bei Geschäftstreffen und bei 
geschäftlichen gesellschaftlichen Veranstaltungen. Während wir bei der Arbeit 
sind und Rimini Street vertreten, sollten wir uns verantwortungsvoll, respektvoll 
und ehrlich verhalten, wenn wir mit anderen umgehen.

Unabhängig von ihrer Form wirken sich Diskriminierung und 
Belästigung negativ auf die individuelle Arbeitsleistung und unseren 
Arbeitsplatz als Ganzes aus und werden nicht toleriert. Wenn Sie 
diskriminiert oder belästigt werden oder davon erfahren, haben Sie 
die Pflicht, dies zu melden. 

Kampf gegen Belästigung

Gesundheit und Sicherheit

Persönliches Verhalten

Sexuelle Annäherungen, Anfragen nach sexuellen 
Gefälligkeiten oder unwillkommene Aufforderungen 
zu einem Date.

Sexuell orientierte Witze, Bilder, Text- oder E-Mail-
Nachrichten.

Explizite oder erniedrigende Kommentare über das 
Erscheinungsbild.

Anzeige sexuell anzüglicher Bilder oder Pornografie.

Mobbing am Arbeitsplatz ist ein Muster wiederholter 
Misshandlungen, die einen Mitarbeiter schädigen, 
einschüchtern, sabotieren, beleidigen, erniedrigen 
oder demütigen. Mobbing-Situationen können 
physische oder verbale Drohungen, Beleidigungen oder 
öffentliche Demütigungen beinhalten, kein inklusives 
Verhalten zeigen und ähnliche Arten von übermäßig 
unhöflichen oder unangemessenen Handlungen oder 
Kommunikationen umfassen.

Sexuelle Belästigung kann aus verbalem, visuellem 
oder körperlichem Verhalten sexueller Natur bestehen, 
das unerwünscht ist und das eine vernünftige Person 
beleidigend finden würde. Es kann viele Formen 
annehmen, wie z. B.:

Schlüsselbegriffe 

Melden Sie den Vorfall umgehend dem Management oder wenden 
Sie sich an die Compliance-Helpline.

Q&A 

In einer Telefonkonferenz zeigte sich ein 
anderer Mitarbeiter mir gegenüber im 
Zusammenhang mit meiner Nationalität 
respektlos. Was soll ich tun?

Rimini Street | Verhaltens- und Ethikkodex 10



	� Unseren Kunden, Geschäftspartnern, Lieferanten und 
Wettbewerbern nur ehrliche und wahrheitsgemäße 
Informationen zur Verfügung stellen.

	� Niemals Fakten falsch darstellen, um uns einen 
Wettbewerbsvorteil zu verschaffen.

	� Uns gegenüber der Konkurrenz niemals illegal oder 
unethisch verhalten.

Rimini Street ist bestrebt, qualitativ hochwertige Produkte und 
Dienstleistungen auf effiziente Weise anzubieten. Wir müssen jedoch an 
unseren hohen Standards für Integrität und ethisches Geschäftsgebaren 
festhalten, wenn wir unsere Unternehmensziele verfolgen. Der folgende 
Abschnitt des Kodex, Following the Rimini Street Way an unserem 
Arbeitsplatz, beschreibt die Erwartungen an jeden von uns, wie wir dieses 
Ziel erreichen können.

Beim Umgang mit Mitbewerbern, sollten Sie nie formelle oder informelle, schriftliche oder mündliche Vereinbarungen treffen, um Preise 
oder andere Verkaufsbedingungen festzulegen, Angebote zu koordinieren, Kunden, Vertriebsgebiete oder Produktlinien zuzuweisen oder 
andere Aktivitäten auszuüben, die gegen geltende Kartell- oder Wettbewerbsgesetze verstoßen. Sie sollten solche Themen niemals mit einem 
Mitbewerber besprechen, auch nicht in einem informellen Rahmen wie einer Messe oder einer Kundenveranstaltung. 
 
Verstöße gegen das Kartell- oder Wettbewerbsrecht können zu Freiheitsstrafen für die betroffenen Personen sowie zu harten Strafen sowohl 
für einzelne Personen als auch für unser Unternehmen führen. Die Wettbewerbsgesetze sind komplex und variieren von Land zu Land. Für 
Hinweise sollten Sie unsere Richtlinie zur Einhaltung der Kartellvorschriften lesen oder die Rechtsabteilung konsultieren. Wenn Sie einen 
Verstoß gegen das Kartellrecht vermuten, melden Sie ihn sofort.

Following the Rimini Street Way

an unserem Marktplatz

Rimini Street hat sich auf Grundlage der Qualität unserer Mitarbeiter, 
Produkte und Dienstleistungen zum Branchenführer entwickelt. Unsere 
Verpflichtung, redlich zu handeln, bedeutet, dass wir:

Redliches Handeln

Rimini Street hat es sich zur Aufgabe gemacht, unsere Wettbewerber 
im Rahmen eines freien Unternehmenssystems rechtlich und ethisch 
zu übertreffen. Daher sollten Sie:

	� Niemals die Produkte oder Dienstleistungen von 
Wettbewerbern ungenau oder wahrheitswidrig 
kommentieren.

	� Nur legitime Mittel verwenden, um wettbewerbsfähige 
Informationen zu erhalten.

	� Die vertraulichen Informationen und geistigen 
Eigentumsrechte unserer Wettbewerber und anderer 
Dritter respektieren.

	� Sich stets an kartell- und wettbewerbsrechtliche 
Vorschriften halten.

Kartellrecht und fairer Wettbewerb
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Q&A 
Ich habe gerade vertrauliche Informationen über einen Mitbewerber erhalten.  
Ich habe nicht danach gefragt, aber diese Art von Informationen könnte sehr 
nützlich für mich sein.  
Was soll ich tun?
Bevor Sie diese Informationen lesen, kopieren oder weitergeben, wenden Sie sich an die Rechtsabteilung, um zu besprechen, 
um welche Informationen es sich handelt und wie Sie sie erhalten haben. Die Rechtsabteilung wird bestimmen, ob Sie die 
Informationen verwenden dürfen oder nicht. Wenn Sie sie verwenden dürfen, befolgen Sie die Anweisungen der Rechtsabteilung zur 
Dokumentation der Quelle der Informationen.

Q&A 
Während einer Branchenmesse lädt der Vertriebsmitarbeiter eines Mitbewerbers, 
der in Ihrem Gebiet arbeitet, Sie zum Mittagessen ein, um eine Verkaufschance zu 
besprechen, die „für beide Seiten vorteilhaft“ sein wird. Was sollten Sie tun?
Bevor Sie der Einladung nachkommen, wenden Sie sich an Ethik & Compliance, um sich beraten zu lassen.

Die Marketing- und Vertriebspraktiken von Rimini Street 
müssen unseren hohen ethischen Standards entsprechen und 
wahrheitsgemäß, verständlich und in Übereinstimmung mit allen 
Gesetzen sein. Wir dürfen:

Das Erfassen von Informationen über unsere Produkt- und 
Dienstleistungskategorien ist für den Schutz unserer Marktposition 
von wesentlicher Bedeutung, aber wir müssen darauf achten, 
Informationen nur auf legale, ethische und respektvolle Weise zu 
erhalten. Wenn ein Mitarbeiter, Kunde oder Geschäftspartner im Besitz 
von Wettbewerbsinformationen ist, die vertraulich behandelt werden 
müssen, dürfen wir ihn nicht ermutigen, diese an uns weiterzugeben. 
Achten Sie besonders auf diese Einschränkung, wenn Sie mit neuen 
Mitarbeitern von Rimini Street über ihre ehemaligen Arbeitgeber 
sprechen.

Wenn Sie während ihrer Arbeit für Rimini Street vertrauliche oder 
firmeneigene Informationen sowie Geschäftsgeheimnisse über ein 
anderes Unternehmen oder einen Wettbewerber erhalten oder von 
diesen Kenntnis erlangen, egal ob diese versehentlich oder absichtlich 
offengelegt wurden, wenden Sie sich an Ethik & Compliance oder 
wenden Sie sich an die Compliance-Helpline. Verwenden Sie diese 
Informationen nicht und basieren Sie ihre Handlungen nicht darauf. 
Wir dürfen keine Informationen verwenden, wenn wir gesetzlich oder 
ethisch nicht dazu berechtigt sind.

Marketing- und Vertriebspraktiken

Wettbewerbsfähige Informationen

	� Nur faire, sachliche Vergleiche zwischen unseren Produkten 
und denen unserer Wettbewerber machen.

	� Niemals falsche Angaben zu Tatsachen machen oder aktuelle 
oder potenzielle Kunden über Unternehmenswerbungen oder 
Werbeaktionen in die Irre führen.

	� Wir müssen alle geltenden Verkaufsrichtlinien und -verfahren 
von Rimini Street einhalten, um sicherzustellen, dass wir keine 
unethischen oder irreführenden Vertriebspraktiken anwenden.

	� Wir dürfen niemals eine Bestellung für unsere Produkte und 
Dienstleistungen für einen Kunden ohne die Genehmigung 
dieses Kunden aufgeben.

Bei Rimini Street wählen wir unsere Lieferanten nach objektiven 
Kriterien wie Qualität und Gesamtkosten des Services aus. Wir 
vertrauen auf Geschäfte mit Lieferanten, die unsere hohen Standards 
in Bezug auf Integrität und ethisches Geschäftsgebaren unterstützen 
und zeigen. Wir erwarten von anderen, die mit oder im Namen von 
Rimini Street arbeiten, einschließlich Lieferanten, dass sie ethisch und 
in einer Weise handeln, die mit unserem Verhaltens- und Ethikkodex 
für Lieferanten im Einklang steht. Wenn Sie für die Bewertung und 
Einstellung von Lieferanten oder anderen Dritten verantwortlich 
sind, die im Auftrag von Rimini Street arbeiten sollen, sollten Sie 
angemessene Schritte unternehmen, um sicherzustellen, dass 
diese Lieferanten und Dritte für ihre Integrität bekannt sind und in 
verantwortungsvoller Weise im Einklang mit unseren ethischen 
Standards handeln.

Transaktionen und Beziehungen mit 
Lieferanten

Wir dürfen niemals einen Lieferanten oder einen anderen 
Dritten auffordern, sich an Aktivitäten zu beteiligen, die gegen 
die ethischen und rechtlichen Standards des Verhaltens- und 
Ethikkodex für Lieferanten verstoßen.

Denken Sie daran … 
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Im Allgemeinen glaubt Rimini Street nicht an das Anbieten von 
Geschenken an oder das Annehmen von Geschenken von Dritten 
aufgrund des Risikos des Anscheins eines unangemessenen 
Verhaltens, und es ist am einfachsten, sich an einem solchen 
Austausch gar nicht erst zu beteiligen. Es ist wichtig, die geltenden 
Bestimmungen in Bezug auf geschäftliche Gefälligkeiten zu 
verstehen und selbst den Anschein unzulässigen Verhaltens 
gegenüber unseren Kunden, Lieferanten und anderen 
Geschäftspartnern zu vermeiden. 

Wenn Ihnen ein Firmengeschenk angeboten wird oder Sie gerne ein Firmengeschenk machen möchten, das nicht unter diese Richtlinien 
fällt oder nicht den geltenden Unternehmensrichtlinien zu entsprechen scheint, wenden Sie sich an Ethik & Compliance, um eine 
Vorabgenehmigung zu erhalten, bevor Sie das Firmengeschenk annehmen oder anbieten. Weitere Informationen finden Sie in der 
Globalen Richtlinie für Firmengeschenke.

Besondere Regeln gelten, wenn Regierungsbeamten oder deren Familienangehörigen Firmengeschenke angeboten werden. 
Firmengeschenke, die einem Regierungsbeamten angeboten oder von ihm empfangen werden, müssen von Ethik & Compliance 
schriftlich vorab genehmigt werden, auch dann, auch wenn sie Teil eines Geschäftsvertrags sind. Weitere Informationen finden Sie in 
unserer globalen Richtlinie zur Bekämpfung der Korruption oder kontaktieren Sie die Compliance-Helpline.

Firmengeschenke — Geschenke, Mahlzeiten und Unterhaltung

Das dürfen Sie: Das dürfen Sie nicht:

	� Nehmen Sie Firmengeschenke nur dann an oder 
machen Sie nur dann Firmengeschenke, wenn sie 
den Kodex, das Gesetz und andere Richtlinien von 
Rimini , einschließlich der Globalen Richtlinie für 
Firmengeschenke, einhalten.

	� Firmengeschenke müssen unter den gegebenen 
Umständen angemessen sein. 

	� Verwenden Sie bei Firmengeschenken, die mit 
Unterhaltung zu tun haben, immer Ihr gutes 
Urteilsvermögen.

	� Fragen Sie, ob ein Regierungsbeamter beteiligt ist, 
bevor Sie tätig werden.

	� Teammitglieder, die berechtigt sind, Waren oder 
Dienstleistungen zu beschaffen, sollten besonders 
vorsichtig bei der Annahme von Firmengeschenken 
sein, um zu vermeiden, dass diese den Anschein 
erwecken, unangemessen zu sein.

	� Geben oder akzeptieren sie niemals zahlungsmittel, 
zahlungsmitteläquivalente (wie geschenkkarten 
von american express®, visa® oder mastercard®, 
geschenkgutscheine oder einkaufskarten) oder andere 
dinge, die leicht in bargeld umgewandelt werden 
können.

	� Machen oder akzeptieren sie niemals aufwendige oder 
extravagante firmengeschenke. 

	� Bieten sie nie unterhaltung an, die unanständig oder 
sexuell explizit ist oder anderweitig dem ruf von rimini 
street schaden könnte, nehmen sie solche angebote 
nicht an und nehmen sie nicht daran teil. 

	� Fordern sie niemals firmengeschenke von lieferanten. 

	� Akzeptieren sie niemals ein firmengeschenk, das 
ihre unternehmerische entscheidung oder ihr urteil 
beeinflussen könnte oder den anschein schaffen würde, 
diese zu beeinflussen.

Nein. Selbst wenn die Tickets günstig sind, wäre es unangemessen, sie anzunehmen. Da der Geschäftspartner nicht mit Ihnen an dem Konzert 
teilnimmt, gilt dieses Angebot als Geschenk. Da dieses Geschenk während eines Ausschreibungsverfahrens angeboten wurde, könnte die Annahme 
der Tickets dazu führen, dass andere denken, dass der Geschäftspartner versucht, Ihre Gunst und damit den Auftrag von Rimini Street zu gewinnen. 
Sie müssen sicherstellen, dass alle unternehmerischen Entscheidungen objektiv getroffen werden und dass es nicht einmal den Anschein erweckt, 
dass etwas unangemessen ist. Lehnen Sie das Angebot höflich ab und melden Sie den Vorfall Ihrem Vorgesetzten und Ethik & Compliance.

Q&A 

Eine Geschäftspartnerin von Rimini Street, die in meiner Abteilung an einer 
Ausschreibung teilnimmt, hat mir ihre zwei Tickets für ein lokales Konzert 
angeboten, weil sie die Veranstaltung nicht besuchen kann. Die Tickets sind 
nicht teuer. Darf ich auf das Konzert gehen?

Firmengeschenke sind weit gefasst, sie umfassen unter anderem, 
Geschenke, Mahlzeiten, Unterhaltung, Reisen und Unterkunft, 
und wohltätige Spenden auf Wunsch eines Kunden, Lieferanten 
oder anderer, mit denen wir Geschäfte machen, sind aber nicht 
beschränkt auf diese Beispiele. Firmengeschenke müssen einen 
angemessenen Wert haben, selten sein, offen und transparent 
zur Verfügung gestellt werden, ohne eine Gegenleistung oder 
unsachgemäße Vorteile oder Geschäftsvorteile zu erwarten, und 
nicht sonst den Anschein von Unangemessenheit schaffen. Bitte 
beachten Sie auch die folgenden allgemeinen Richtlinien:
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Als globales Unternehmen verfügt Rimini Street über wichtige 
geschäftliche Assets. Das wichtigste Asset des Unternehmens ist jedoch 
sein Ruf bei Kunden, Geschäftspartnern, Anteilsinhabern und der 
Öffentlichkeit. Im folgenden Abschnitt des Kodex, Following the Rimini 
Street Way bei der Führung unserer Geschäfte, ist beschrieben, was 
von jedem von uns erwartet wird, um den Ruf und die Assets unseres 
Unternehmens zu schützen.

Der Fokus von Rimini Street auf Ehrlichkeit und Integrität 
unterstreicht unsere Verpflichtung, die Aufzeichnungen 
unseres Unternehmens genau zu führen. Geschäftsunterlagen, 
einschließlich unserer Abschlüsse, Verträge und Vereinbarungen, 
müssen immer richtig sein und eine genaue Darstellung der 
Fakten widerspiegeln. Unabhängig davon, um welche Art 
von Dokument es sich handelt oder wie unbedeutend dieses 
erscheinen mag, müssen die in einem Geschäftsdatensatz 
enthaltenen Informationen immer wahrheitsgemäß und 
vollständig sein. Finanzunterlagen müssen alle Komponenten 
der Finanztransaktionen und -ereignisse widerspiegeln. Ebenso 
müssen alle Ihre Transaktionen, unabhängig vom Geldbetrag, 
ordnungsgemäß autorisiert, ausgeführt und aufgezeichnet 
werden. Sie sind dafür verantwortlich, diese Informationen 
mit dem Unternehmen zu teilen, soweit dies erforderlich und 

Following the Rimini Street Way

bei der Führung 
unserer Geschäfte

Fehlerfreie Geschäftsaufzeichnungen

Geschäftsunterlagen umfassen alle Dokumente oder 
Mitteilungen in Papierform oder in elektronischer Form, die 
im Geschäftsverlauf verwaltet werden. Dies umfasst eine 
Vielzahl von Informationen, einschließlich Präsentationen, 
Tabellenkalkulationen, Lohnabrechnungen, Zeitkarten, 
Anwesenheitsunterlagen, rechtliche Vereinbarungen, 
Informationen in Einreichungen bei Regierungsbehörden, 
Rechnungen, Bestellungen, Marktforschungstests, Reise- und 
Spesenabrechnungen, Inspektionsunterlagen, Unfallberichte und 
Geschäftspläne.

Schlüsselbegriffe 

Sie sind für die Richtigkeit der Geschäftsunterlagen verantwortlich, die 
Sie im normalen Geschäftsverlauf verarbeiten. Sie dürfen niemals:

Denken Sie daran … 

Informationen fälschen, auslassen, falsch angeben, 
abändern oder verbergen oder Fakten in einem 
Geschäftsdatensatz anderweitig falsch darstellen.

Andere dazu ermutigen oder es ihnen erlauben, die 
Genauigkeit und Integrität unserer Aufzeichnungen zu 
gefährden.

relevant ist, um die vollständige, faire, genaue, rechtzeitige und 
verständliche Offenlegung in den regelmäßigen Berichten zu 
ermöglichen, die das Unternehmen bei der U.S. Securities, and 
Exchange Commission („SEC“) und anderen Regierungsbehörden 
einreichen muss.

Darüber hinaus müssen alle Informationen oder Dokumente, 
die einem Regierungsbeamten zur Verfügung gestellt werden, 
ordnungsgemäß und genau in den Geschäftsunterlagen von Rimini 
Street in Übereinstimmung mit unserer globalen Richtlinie zur 
Bekämpfung der Korruption festgehalten werden.

Wenn Sie eine Ungenauigkeit in einem Geschäftsdatensatz 
bemerken oder dass unsere internen Kontrollprozesse nicht befolgt 
wurden, müssen Sie dies umgehend melden.
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	� Bei der Aufrechterhaltung zuverlässiger interner Kontrollen 
zu helfen, deren Qualität und Wirksamkeit zu beurteilen, 
Verbesserungen zu implementieren und Schwachstellen zu 
melden und zu beheben, die finanzielle Angaben oder Berichte 
wesentlich beeinflussen oder ungenau machen könnten.

	� Den Offenlegungsausschuss über Transaktionen, Ereignisse oder 
Umstände zu informieren, die wesentliche Auswirkungen auf die 
Finanzberichte unseres Unternehmens haben könnten.

	� Bei der Zusammenarbeit mit unseren Abschlussprüfern und 
den Personen, die den Jahresabschluss unseres Unternehmens 
erstellen, die wesentlichen Tatsachen oder Umstände fair und 
genau darzustellen.

	� Sicherzustellen, dass diejenigen, die Buchhaltungs- oder 
Finanzberichterstattungsfunktionen wahrnehmen, diese 
Grundsätze kennen und einhalten.

	� Jede Verletzung von Gesetzen, Regeln oder Vorschriften.

	� Jeden Betrugsfall, unabhängig davon, ob dieser wesentlich 
ist oder nicht, durch eine Person, einschließlich derjenigen 
im Zusammenhang mit den Verantwortungen im Bereich 
Accounting und Finanzberichterstattung im Zusammenhang 
mit der finanziellen Offenlegung oder Berichten oder SEC-
Einreichungen.

	� Alle wesentlichen Informationen, einschließlich 
eines Mangels in unseren internen Kontrollen der 
Finanzberichterstattung, die die in unseren öffentlichen 
Mitteilungen oder regelmäßigen Berichten, die bei der 
SEC oder einer anderen Regulierungsbehörde eingereicht 
wurden, enthaltenen Informationen beeinträchtigen oder 
unwahr machen könnten.

	� Falsche Finanzinformationen in den Geschäftsunterlagen 
unseres Unternehmens. 

	� Vorlage falscher medizinischer Informationen zum Erhalt der 
Invaliditätsrente.

	� Falsche Meldung der geleisteten Arbeitszeit, um mehr 
Geld zu bekommen oder Disziplinarmaßnahmen wegen 
Zuspätkommens oder Fehlen am Arbeitsplatz zu vermeiden.

Unsere Investoren und die breite Öffentlichkeit verlassen sich 
auf unser Unternehmen, und das Gesetz verpflichtet uns, genau 
über unser Geschäft, unsere Gewinne und unsere finanzielle 
Lage zu berichten. Die Angaben, die wir in unseren öffentlichen 
Mitteilungen, regulatorischen Offenlegungen und Berichten an 
die SEC und andere Regierungsbehörden machen, müssen immer 
vollständig, fair, genau, zeitnah und verständlich sein.

Unsere Finanzchefs – einschließlich, aber nicht beschränkt auf unseren 
Chief Executive Officer, Chief Financial Officer und Chief Accounting 
Officer – haben zusätzliche Aufgaben. Sie sind verpflichtet:

Betrug beinhaltet die vorsätzliche, absichtliche Täuschung 
oder falsche Darstellung von Informationen. Sie missbrauchen 
Unternehmensressourcen und begehen Betrug, wenn Sie 
Informationen absichtlich zu Ihrem Vorteil oder zum Nutzen anderer 
verheimlichen, abändern, verfälschen oder weglassen. Betrug kann 
durch die Möglichkeit motiviert sein, etwas Wertvolles zu gewinnen 
(z. B. ein Performanceziel zu erreichen oder eine Zahlung zu erhalten) 
oder negative Folgen (z. B. Disziplinarmaßnahmen) zu vermeiden. 
Beispiele für Betrug sind:

Von allen Teammitgliedern wird erwartet, dass sie jederzeit im besten 
Interesse von Rimini Street handeln und sich der tatsächlichen und 
potenziellen Interessenkonflikte bewusst sind. Ein Interessenkonflikt 
tritt auf, wenn unsere persönlichen Interessen in irgendeiner Weise die 
Interessen von Rimini Street beeinträchtigen. Tatsächliche Konflikte – 
ebenso wie der Anschein von Konflikten – müssen vermieden werden. 

Sie sollten auch das Auftreten von Betrug vermeiden. Geben Sie 
beispielsweise niemals Unternehmensmittel aus, ohne dass dies 
vorher ordnungsgemäß genehmigt wurde. In ähnlicher Weise 
schließen Sie niemals eine Vereinbarung im Namen unseres 
Unternehmens ab, es sei denn, Sie sind dazu berechtigt.

Betrügerischen Aktivitäten sind bei Rimini Street absolut verboten. 
Wenn Sie von einem potenziellen Betrug erfahren, melden Sie ihn an 
die Compliance-Helpline.

Wenn Sie an einem Aspekt der Erstellung unserer Abschlüsse oder 
der Zertifizierungen beteiligt sind, auf die sie sich stützen, müssen 
Sie immer unsere Finanzpolitik, unser internes Kontrollsystem und 
die allgemein anerkannten Rechnungslegungsgrundsätze befolgen.

Wenn Sie von potenziellen Fehlverhalten im Zusammenhang 
mit unserer Finanzberichterstattung, Buchhaltung, Prüfung oder 
internen Kontrollen erfahren, sind Sie verpflichtet, dies unverzüglich 
zu melden. Weitere Informationen finden Sie in unserer Richtlinie zur 
Berichterstattung über Rechnungslegung, Rechnungsprüfung und 
sonstige Angelegenheiten.

Wir alle, einschließlich unserer Finanzchefs, müssen unverzüglich 
Unregelmäßigkeiten bei der Rechnungslegung oder Prüfung 
melden. Darüber hinaus müssen wir Folgendes melden:

Veröffentlichungen Betrug und Falschdarstellung

Interessenkonflikte

Ein Interessenkonflikt tritt auf, wenn ein persönliches 
Interesse, wie eine Aktivität, eine Investition, eine Beziehung, 
ein Berufsverband oder eine externe Beschäftigung, mit 
Rimini Street konkurriert oder unsere Fähigkeit beeinträchtigt, 
solide, objektive Geschäftsentscheidungen im Namen des 
Unternehmens zu treffen.

Schlüsselbegriffe 
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	� Außerhalb der Beschäftigung – oder der Durchführung 
von anderen Geschäften als denen von Rimini Street – 
mit einem Geschäftspartner, Lieferanten, Mitbewerber 
oder Kunden von Rimini Street.

	� Bei Investition in oder einem finanziellen Interesse an 
einem Geschäftspartner, Lieferanten, Wettbewerber 
oder Kunden von Rimini Street.

	� Tätigkeit in einem Verwaltungsrat oder als Berater eines 
Unternehmens, dessen Interessen mit Rimini Street in 
Konflikt stehen.

	� Familie oder enge persönliche Beziehungen innerhalb 
von Rimini Street.

	� Bei Nutzung einer Geschäftsmöglichkeit für sich 
selbst, von der Sie durch Ihre Arbeit bei Rimini Street 
erfahren haben.

Einige Situationen mit potenziellen Interessenkonflikten 
sind:

Tätigkeit im Verwaltungsrat: Die Tätigkeit in einem 
Verwaltungsrat oder einem Aufsichtsrat für ein anderes 
Unternehmen als Rimini Street bedarf der vorherigen Genehmigung 
von Ethik & Compliance. Auch wenn eine Tätigkeit in einem 
Verwaltungsrat für eine gemeinnützige Organisation unterstützt wird 
und keiner vorherigen Genehmigung durch Ethik & Compliance 
bedarf, müssen Sie die vorherige Genehmigung Ihres direkten 
Vorgesetzten einholen, und können die Position nur annehmen, 
wenn sie Ihre Arbeitsleistung bei Rimini Street nicht beeinträchtigt.

Familie oder enge persönliche Beziehungen: Wir unterstützen, 
dass die Familie der Teammitglieder für Rimini Street arbeiten; wir 
glauben, dass dies zu mehr Engagement und Loyalität gegenüber 
unserem Unternehmen führt. Unter diesen Umständen müssen 
wir jedoch bestimmte Regeln beachten. Um einen persönlichen 
Interessenkonflikt oder das Auftreten eines persönlichen 
Interessenkonflikts zu vermeiden, werden wir ein Teammitglied nicht 
einstellen, weiter beschäftigen, befördern oder ihr eine Position 
übertragen, in der seine Beziehung zu einem anderen Teammitglied:

Führt die Änderung persönlicher Beziehungen aktueller Teammitglieder 
zu einem tatsächlichen oder potenziellen Interessenkonflikt, wird 
das Unternehmen angemessene Anstrengungen unternehmen, um 
Probleme im Zusammenhang mit Aufsicht, Sicherheit oder Moral zu 
minimieren, indem es Aufgaben neu verteilt oder Mitarbeiter in andere 
Abteilungen oder an andere Standorte versetzt.

Finanzielle Interessen: Interessenkonflikte können entstehen, 
wenn Sie ein erhebliches finanzielles Interesse an einem aktuellen 
oder potenziellen Kunden, Lieferanten oder Mitbewerber haben 
oder einen persönlichen Nutzen von einem aktuellen oder 
potenziellen Kunden, Lieferanten oder Mitbewerber erhalten oder 
dies auf eines Ihrer Familienmitglieder zutrifft. 

Externe Geschäftstätigkeiten: Externe Geschäftstätigkeiten 
wie Beschäftigung, Selbständigkeit oder Beratung sind nur dann 
zulässig, wenn sie nicht zu einer Zusammenarbeit mit Rimini Street 
führen oder dazu führen, dass man Kunde, Mitbewerber oder 
Lieferant von Rimini Street wird. Von den Mitgliedern des Rimini 
Street-Teams wird erwartet, dass sie ihre volle Arbeitszeit und 
Aufmerksamkeit ihren Aufgaben für Rimini Street widmen. Als solche 
dürfen zulässige externe Geschäftstätigkeiten nur während der 
arbeitsfreien Zeit durchgeführt werden und dürfen Ihre Aufgaben 
bei Rimini Street oder die Erbringung einer zufriedenstellenden 
Arbeit für Rimini Street nicht beeinträchtigen. 

	� Eine direkte über-/untergeordnete Beziehung zu einem 
Familienmitglied oder einem Partner schafft;

	� das Potenzial hat, negative Auswirkungen auf die 
Arbeitsleistung, Sicherheit oder Moral zu schaffen; oder

	� zu einem tatsächlichen oder potenziellen Interessenkonflikt 
oder scheinbaren Interessenkonflikt führt.

Das hängt von der Art der Beratungsleistungen ab. 
Solange solche Dienstleistungen nicht mit dem Geschäft 
von Rimini Street konkurrieren, einschließlich der Produkte 
und Dienstleistungen, die wir verkaufen, und Sie die Zeit, 
Ressourcen oder Geschäftsbeziehungen von Rimini Street 
nicht zur Unterstützung Ihres eigenen Unternehmens 
nutzen, ist es wahrscheinlich in Ordnung. Der beste Ansatz 
ist, Ihre Pläne Ihrem Vorgesetzten und Ethik & Compliance 
offenzulegen und eine schriftliche Genehmigung 
einzuholen. Und denken Sie daran, dass jede externe 
Geschäftstätigkeit Ihre Zeit und die Arbeitsleistung bei 
Rimini Street nicht beeinträchtigen darf.

Eine „wesentliche, finanzielle Beteiligung" ist eine direkte 
oder indirekte Gesamtbeteiligung eines Mitarbeiters oder 
seines Familienmitglieds an einem externen Unternehmen, das 
Geschäfte tätigt, Geschäfte tätigen oder mit dem Unternehmen 
konkurrieren will. Als Mindeststandard wird eine „erhebliche 
finanzielle Beteiligung“ definiert als mehr als:

Q&A 

Ich plane, in meiner Freizeit ein 
Nebengeschäft zu gründen, 
das Beratung anbietet. Gibt es 
diesbezüglich Interessenkonflikte?

Q&A 

Was ist eine „wesentliche, finanzielle 
Beteiligung“?

	� 1 % aller ausstehenden Wertpapiere einer Firma oder einer 
Gesellschaft.

	� 10 % Beteiligung an einer nicht-öffentlichen Gesellschaft, 
Partnerschaft oder Vereinigung.

	� 5 % des Gesamtvermögens oder Bruttoeinkommens des 
Arbeitnehmers.
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	� Sicherstellen, dass die Mittel ordnungsgemäß für ihren 
festgelegten Zweck verwendet werden.

	� Die erforderliche Genehmigung einholen, bevor Sie eine 
Ausgabe tätigen.

	� Alle Ausgaben genau erfassen.

	� Sicherstellen, dass die zur Erstattung eingereichten Ausgaben 
geschäftsbezogen und ordnungsgemäß dokumentiert sind 
und unseren Richtlinien entsprechen.

Unternehmenschancen: Eigentum und vertrauliche Informationen 
von Rimini Street oder Ihre Position bei Rimini Street sollten nie zum 
persönlichen Nutzen verwendet werden, und Sie sollten auch nie 
persönlich von einer Unternehmenschance profitieren, die sich 
aufgrund Ihrer Arbeit bei Rimini Street ergibt.

Der Schlüssel zur Behebung von Interessenkonflikten ist die 
unverzügliche und vollständige Offenlegung dieser Konflikte. Es liegt in 
Ihrer Verantwortung, Ihrem Vorgesetzten von jeder Situation zu erzählen, 
von der Sie glauben, dass sie einen Interessenkonflikt schafft oder 
schaffen könnte. Vorgesetze werden ermutigt, solche Angelegenheiten 
an Ethik & Compliance zu melden, die gerne weiterhelfen.  
Sollten Sie zu einem Zeitpunkt Zweifel haben, ob eine 
bestimmte Aktivität einen Interessenkonflikt bewirkt oder einen 
Interessenkonflikt bewirken könnte, wenden Sie sich an Ethik & 
Compliance oder die Compliance-Helpline.

Für Direktoren und leitende Angestellte können neben den 
oben genannten Beschränkungen weitere Beschränkungen 
gelten. Weitere Informationen finden Sie in den Richtlinien zur 
Unternehmensführung von Rimini Street. 

Wenn Ihre direkte Beteiligung an einer bestimmten Transaktion 
einen Interessenkonflikt darstellen würde, können Sie den 
Interessenkonflikt nicht einfach vermeiden, indem Sie über 
einen Verwandten oder eine andere Partei handeln (z. B. 
über die Gesellschaft eines Ehegatten, durch Investitionen im 
Namen einer anderen Person usw.).

Denken Sie daran … 

Vertrauliche Informationen

Während Ihrer Beschäftigung haben Sie möglicherweise 
Zugriff auf Informationen über Rimini Street, seine Mitarbeiter, 
Unternehmen oder Vorgänge, die vertraulich, wettbewerbsrelevant 
und/oder firmeneigen sind. Sie sollten davon ausgehen, dass 

Rimini Street verlässt sich darauf, dass Sie die Assets des 
Unternehmens ehrlich und effizient nutzen. Zu diesen Assets 
gehören physisches Eigentum wie Einrichtungen, Lieferungen, 
Ausrüstung und Unternehmensgelder. Dazu gehören auch 
immaterielle Vermögenswerte wie Unternehmenszeit, vertrauliche 
Informationen, geistiges Eigentum und Informationssysteme. Sie 
sollten Unternehmens-Assets nur für legitime Geschäftszwecke 
verwenden und sie vor Diebstahl, Verlust, Beschädigung oder 
Missbrauch schützen. Wenn Sie wissen, dass Unternehmens-Assets 
missbraucht wird, melden Sie dies.

Unternehmensgelder

Die Verpflichtung zum Schutz von Unternehmensgeldern ist 
besonders wichtig, wenn Sie über eine Ausgabebefugnis verfügen, 
Reise- und Unterhaltungskosten genehmigen oder Budgets und 
Konten verwalten. Sie müssen immer:

Schutz von Unternehmensvermögen 
und Vermögen Dritter

Ergreifen Sie stets angemessene und notwendige 
Vorkehrungen, um vertrauliche Informationen in Bezug 
auf Rimini Street oder Dritte zu schützen. Sie sollten keine 
vertraulichen Informationen an Personen weitergeben, die 
nicht bei Rimini beschäftigt sind, auch nicht an Mitglieder Ihrer 
eigenen Familie, es sei denn, die Offenlegung:

Denken Sie daran … 

Ist ordnungsmäßig autorisiert.

Steht Im Zusammenhang mit einem klar definierten, 
legitimen Geschäftsbedürfnis.

Unterliegt einer schriftlichen 
Vertraulichkeitsvereinbarung, die von der 
Rechtsabteilung genehmigt wurde.

Unternehmensinformationen vertraulich oder wettbewerbsrelevant sind, 
es sei denn, Sie haben eindeutige Hinweise darauf, dass Rimini Street diese 
Informationen veröffentlicht oder anderweitig die Offenlegung dieser 
Informationen genehmigt hat. Auch innerhalb unseres Unternehmens und 
unter Ihren Mitarbeitern dürfen Sie vertrauliche Informationen nur an die 
Mitarbeiter weitergeben, die diese für ihre Aufgaben kennen müssen.

Darüber hinaus können einige von uns vertrauliche, sensible oder 
firmeneigene Informationen über unsere Kunden, Lieferanten, 
Geschäftspartner oder andere Dritte erhalten oder Zugriff zu diesen 
haben. Wir sind verpflichtet, diese Informationen Dritter zu schützen und 
alle vertraglichen Verpflichtungen und gesetzlichen Anforderungen zu 
erfüllen. Unsere Verpflichtung, Informationen Dritter zu schützen, besteht 
auch nach Ende der Beschäftigung weiter.

Rimini Street | Verhaltens- und Ethikkodex 17



Sie sollten Vorsicht walten lassen, wenn Sie Software von Drittanbietern von anderen erhalten, einschließlich kommerzieller 
und Open-Source-Software. Software kann Computerprogramme, Datenbanken und zugehörige Dokumentation enthalten 
und kann sich in jeder Entwicklungsstufe befinden. Software kann sich auf materiellen Medien (z. B. CDs, tragbare Geräte 
und Veröffentlichungen) befinden oder heruntergeladen werden oder online zugänglich sein. Die Lizenz für die Software legt 
die Rechte und Pflichten fest, die eingehalten werden müssen, z. B. wie und wo die Software verwendet werden darf, ob sie 
geändert oder verteilt werden darf und welche Rechte Rimini Street möglicherweise verpflichtet ist anderen zu gewähren. Die 
Bedingungen des Lizenzvertrags müssen strikt eingehalten werden.

Verwechseln Sie Open-Source-Software nicht mit Software, die sich in der öffentlichen Domäne befindet. Open-Source-
Softwarelizenzen führen oft zu Verpflichtungen, die zu einem Interessenkonflikt mit Rimini Street und der unangemessenen 
Übertragung der geistigen Eigentumsrechte von Rimini Street führen könnten. Wenn Sie mit Open-Source-Software arbeiten 
oder diese verwenden möchten, müssen Sie zunächst die Genehmigung der Rechtsabteilung einholen.

Denken Sie daran … 

Geistiges Eigentum

Unser geistiges Eigentum ist ein weiteres wichtiges Asset des 
Unternehmens, das jederzeit geschützt werden muss. Geistiges 
Eigentum bezieht sich auf bestimmte immaterielle Vermögenswerte, 
die durch kreative Arbeit unserer Mitarbeiter und Partner entwickelt 
wurden. Es wird durch Rechtsschutz, einschließlich Patente, 
Marken, Urheberrechte und Geschäftsgeheimnisse, geschützt. 
Unsere Technologie, Software und technischen Daten enthalten 
große Mengen an geistigem Eigentum, und unsere Politik ist es, die 
geistigen Eigentumsrechte des Unternehmens so weit wie möglich 
zu schützen. es niemals einer dritten Partei erlauben, unser geistiges 
Eigentum ohne ordnungsgemäße Autorisierung und einen von der 
Rechtsabteilung genehmigten Lizenzvertrag zu nutzen.

E-Mail, Internet und Informationssysteme

Wir alle haben die Verantwortung, die Netzwerk-, Kommunikations- 
und Informationssysteme unseres Unternehmens ethisch und 
rechtlich und mit besonderer Sorgfalt zu nutzen. Wir sollten alle 
vertraulichen Daten mit gutem Urteilsvermögen sichern, um sie 
vor Diebstahl oder Verlust zu schützen. Vertrauliche Daten können 
auf Geräten des Unternehmens gespeichert oder von Dritten in 
unserem Namen und in Übereinstimmung mit dem geltendem Recht 
gespeichert oder verarbeitet werden. Es sollten geeignete Kontrollen 
eingeführt werden, um vertrauliche Daten zu schützen, wie z. B. die 
Einschränkung des Zugriffs auf Personen, die diese Informationen 
unbedingt kennen müssen, Passwortschutz, Verschlüsselung und 
physische Sicherheit. Geben Sie Informationen (z. B. per E-Mail, 
Postings auf Social-Media-Websites und Gewähren eines Zugriffs aufs 
System) nur weiter, wenn dies unbedingt erforderlich ist.

Auch wenn es an einigen Standorten erlaubt ist, diese 
Systeme gelegentlich persönlich zu nutzen, muss unsere 
Nutzung angemessen und im Einklang mit den bestehenden 
lokalen Richtlinien sein und darf unsere tägliche Arbeit nicht 
beeinträchtigen.

Im gesetzlich zulässigen Umfang behält sich Rimini Street das 
Recht vor, die Art und den Inhalt der Aktivitäten eines Mitarbeiters 
über E-Mails, Telefone, Voicemail, Internet und andere Systeme 
ohne vorherige Ankündigung zu überwachen, aufzuzeichnen, 
offenzulegen, zu prüfen und zu löschen. Das Unternehmen behält 
sich außerdem das Recht vor, den Zugriff auf unangemessene 
Internetseiten sowie die Übermittlung unangemessener E-Mails oder 
Dateien zu sperren.

Weitere Informationen finden Sie in unserer Richtlinie zur 
Verwaltung der Informationssicherheit sowie in den 
entsprechenden Richtlinien und Verfahren. Und wenn Sie eine 
Datenschutzverletzung vermuten oder Kenntnis von einer Situation 
erhalten, in der die physischen Räumlichkeiten, Netzwerke, 
Computer oder Informationssysteme unseres Unternehmens 
kompromittiert wurden, melden Sie die Situation unverzüglich Ihrem 
Vorgesetzten oder der Abteilung für globale Sicherheit.

Wir schützen nicht nur unser geistiges Eigentum, wir respektieren 
auch die geistigen Eigentumsrechte anderer. Dazu gehört 
die Vermeidung von Verletzungen von Patenten, Marken, 
Urheberrechten und Geschäftsgeheimnissen Dritter. Wenn 
wir mit Dritten zusammenarbeiten, haben wir die Pflicht, durch 
Verträge sicherzustellen, dass unser Unternehmen angemessene 
Rechte an geistigem Eigentum erhält, die im Rahmen solcher 
Aufträge entstehen.

Weitere Informationen finden Sie in den Allgemeinen 
Nutzungsbedingungen von Rimini Street. Wenn Sie Fragen oder 
Bedenken zum geistigen Eigentum des Unternehmens oder zum 
geistigen Eigentum eines Dritten haben, wenden Sie sich bitte an 
Ethik & Compliance oder Globale Sicherheit.
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	� Unsere Richtlinien für die Datensatzverwaltung für alle 
Dokumente, Dateien, elektronischen Aufzeichnungen 
und E-Mails einhalten.

	� Die Anweisungen in allen Benachrichtigungen 
im Zusammenhang mit Aufbewahrungsfristen 
bei Rechtsstreitigkeiten oder ähnlichen 
Benachrichtigungen über die Aufbewahrung von 
Aufzeichnungen einhalten.

	� Dürfen nur auf personenbezogene Daten zugreifen, 
diese erfassen und verwenden, die Sie benötigen 
und die Sie aus legitimen geschäftlichen Gründen 
verarbeiten dürfen.

	� Dürfen personenbezogene Daten nur an autorisierte 
Personen weitergeben, die einen legitimen 
geschäftlichen Grund haben, die Informationen zu 
kennen und die verpflichtet sind, sie zu schützen.

	� Müssen personenbezogene Daten in Übereinstimmung 
mit den geltenden Richtlinien und Gesetzen sicher 
speichern, übertragen und vernichten.

	� Müssen unverzüglich alle tatsächlichen oder vermuteten 
Verstöße gegen unsere Richtlinien oder geltende 
Datenschutzgesetze, tatsächliche oder potenzielle 
Datenschutzverletzungen oder andere Risiken für 
personenbezogene Daten über die Compliance-
Helpline melden.

Um unsere Informationssysteme zu schützen, 
sollten Sie nie:

Denken Sie daran … 

System-Passwörter von Rimini Street an andere 
weitergeben.

Laptops, Telefone oder andere mobile Geräte 
auf Reisen oder an einem ungeschützten Ort 
unbeaufsichtigt lassen, an dem sie gestohlen 
werden können. 

Nicht autorisierte oder nicht lizenzierte Software 
auf Rimini Street-Computern herunterladen.

Nein. Wenn Sie zu Hause arbeiten müssen, sollten Sie 
einen vom Unternehmen ausgehändigten Laptop oder 
ein zugelassenes mobiles Gerät verwenden und die 
entsprechenden Sicherheitsmaßnahmen befolgen.  Sie 
sollten Kundeninformationen nicht an Ihrem persönlichen 
Computer bearbeiten.

Q&A 

Gelegentlich arbeite ich zu Hause 
an meinem eigenen PC. Ich nehme 
Papier- und elektronische Dateien 
mit Kundeninformationen mit nach 
Hause und stelle die aktualisierten 
elektronischen Dateien zurück ins 
Büro. Ist das in Ordnung?

In vielen Ländern gibt es Datenschutzgesetze, die die angemessene 
Erfassung und Verwendung personenbezogener Daten regeln. 
Personenbezogene Daten beziehen sich im Großen und Ganzen 
auf alle Informationen, die eine identifizierbare Person identifizieren 
oder sich auf diese beziehen, z. B. eine E-Mail-Adresse, eine 
physische Adresse, Zahlungskarteninformationen oder eine 
Regierungsidentifikationsnummer. Wenn Sie auf diese Art von 
Informationen oder die Systeme zugreifen, die sie verarbeiten, 
müssen Sie alle geltenden Richtlinien und Gesetze in Bezug auf die 
Verarbeitung dieser Informationen einhalten. Sie:

Rimini Street verpflichtet sich zur Einhaltung der geltenden 
Datenschutzgesetze in den Ländern, in denen wir 
Geschäfte tätigen, einschließlich solcher Gesetze in Bezug 
auf die grenzüberschreitende Übermittlung bestimmter 
personenbezogener Daten. Wenn Sie Fragen haben, darunter 
zur Einhaltung der Vorschriften über die Übermittlung 
personenbezogener Daten außerhalb des Landes, in dem sie erfasst 
wurden, sprechen Sie bitte Ethik & Compliance an.

Datenschutz

Rimini Street generiert jeden Tag eine große Menge an Datensätzen 
und Dokumenten. Die Geschäftsunterlagen, mit denen Sie 
arbeiten, müssen gemäß allen gesetzlichen und regulatorischen 
Aufzeichnungsanforderungen aufbewahrt, gespeichert und 
vernichtet werden. Um Ihre Geschäftsdatensätze ordnungsgemäß zu 
verwalten, sollten Sie:

Dokumentenmanagement
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Sie sollten die Rechtsabteilung konsultieren, wenn Sie spezifische 
Fragen zur Aufbewahrungsfrist eines Dokuments haben oder wenn 
Sie Fragen zu Dokumenten haben, auf die in einer Mitteilung über 
eine Löschsperre aus rechtlichen Gründen Bezug genommen wird. 
Die Zerstörung von Dokumenten, die Gegenstand einer Mitteilung 
über eine Löschsperre aus rechtlichen Gründen sind, kann für unser 
Unternehmen und Sie, auch wenn diese unabsichtlich passiert, zivil- 
und strafrechtliche Folgen haben.

Weitere Informationen finden Sie in unserer Richtlinie zur 
Klassifizierung und Bearbeitung von Informationen.

Während Ihrer Tätigkeit bei Rimini Street werden Sie möglicherweise 
aufgefordert, an einer Prüfung oder internen Untersuchung 
teilzunehmen, die von unseren internen Prüfern, externen Prüfern, 
der Abteilung für globale Sicherheit, der Personalabteilung oder 
den Rechtsabteilungen durchgeführt wird. In diesen Fällen wird von 
Ihnen immer erwartet, dass Sie vollständig kooperieren und ehrlich 
kommunizieren. 

Es kann auch passieren, dass man Sie bittet, Dokumente zur 
Verfügung zu stellen oder sich im Zusammenhang mit einem 
Gerichtsverfahren oder einer staatlichen Untersuchung mit 
Aufsichtsbehörden oder Anwälten zu treffen. Wenn Sie eine solche 
Anfrage erhalten, sollten Sie sich umgehend an die Rechtsabteilung 
wenden, die Sie unterstützen wird.

Prüfungen und Untersuchungen

Insiderhandel oder der Handel mit Wertpapieren von Rimini Street 
durch Personen, die wesentliche, nicht-öffentliche Informationen 
über unser Unternehmen besitzen, ist verboten. Es ist Ihnen auch 
untersagt, mit Wertpapieren eines anderen Unternehmens, mit 
dem Rimini Street Geschäfte tätigt, wie z. B. einem Lieferanten 
oder Geschäftspartner von Rimini Street, zu handeln, wenn Sie 
über wesentliche, nicht öffentliche Informationen über dieses 
Unternehmen verfügen. 

Insiderhandel

Nein. Das Aufbewahren einer gedruckten Version 
der Dokumente reicht möglicherweise nicht aus, da 
elektronische Versionen häufig Informationen wie die 
Nachverfolgung von Änderungen und andere Metadaten 
zeigen, die in der gedruckten Version dieser Dokumente 
eventuell nicht angezeigt werden. E-Mails und elektronische 
Versionen von Dokumenten sollten aufbewahrt werden, 
wenn sie für die Löschsperre aus rechtlichen Gründen 
relevant sind. Folgen Sie den Anweisungen in der Mitteilung 
über die Löschsperre aus rechtlichen Gründen und wenden 
Sie sich bei Fragen an die Rechtsabteilung. 

Q&A 

Ich habe gerade eine Mitteilung über 
eine Löschsperre aus rechtlichen 
Gründen von der Rechtsabteilung 
erhalten. Kann ich nur gedruckte 
Versionen der Dokumente aufbewahren, 
auf die in der Mitteilung verwiesen wird?

Im Zusammenhang mit Insiderhandel sind Informationen 
wesentlich, wenn ein vernünftiger Anleger die 
Informationen für wichtig halten würde, wenn er sich 
für den Kauf, Verkauf oder das Halten der Wertpapiere 
dieses Unternehmens entscheidet. Informationen sind 
nicht öffentlich, bis sie weithin offengelegt wurden 
und ausreichend Zeit verstrichen ist, so dass die 
Wertpapiermärkte diese Informationen verdauen konnten.

Q&A 
Was sind „wesentliche, nicht 
öffentliche Informationen“? 

Ja Diese Art von Finanznachrichten kann sich positiv auf 
den Aktienkurs eines Unternehmens auswirken und würde 
sicherlich als wesentliche nicht öffentliche Informationen 
oder Insider-Information betrachtet werden. Wenn Sie 
auf der Grundlage dieser Informationen Wertpapiere von 
Rimini Street kaufen, bevor diese Informationen öffentlich 
werden, begehen Sie Insiderhandel.

Q&A 

Kürzlich habe ich erfahren, dass 
unser Unternehmen bessere 
Finanzergebnisse für dieses Quartal 
bekannt geben wird als erwartet. 
Handelt es sich dabei um Insider-
Informationen?
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Darüber hinaus müssen wir den Handel mit Wertpapieren von 
Rimini Street vermeiden, wenn unser Unternehmen interne 
Handelsbeschränkungen auferlegt hat. Wenn Sie darauf hingewiesen 
werden, dass Sie einem Handelsfenster oder einer speziellen 
Nachrichtensperre unterliegen, handeln Sie nicht mit Wertpapieren 
von Rimini Street, bis die Beschränkung aufgehoben wurde.

Auch „Tipping“ ist auch ein Verstoß gegen den Kodex. Tipping, also 
die unbefugte Weitergabe von Insider-Informationen, tritt auf, wenn 
Sie wesentliche, nicht öffentliche Informationen über ein Unternehmen 
an eine andere Person übermitteln, die diese Informationen dann 
für den Handel mit Wertpapieren verwendet. Sie sollten auch 
darauf verzichten, mit anderen Mitarbeitern von Rimini Street über 
wesentliche, nicht öffentliche Informationen zu sprechen, es sei 
denn, sie müssen diese kennen. Denken Sie daran, Sie können für die 
unbefugte Weitergabe von Insider-Handelsgesetzen haftbar gemacht 
werden, auch wenn Sie persönlich nicht auf Grundlage der von Ihnen 
zur Verfügung gestellten Informationen handeln.

Insiderhandel und die unbefugte Weitergabe von Insider-Informationen 
sind nicht nur Verstöße gegen den Kodex – sie sind schwerwiegende 
Verstöße gegen Wertpapiergesetze und führen für alle beteiligten 
Personen zur sofortigen Kündigung sowie zu einer zivil- sowie 
strafrechtlichen Verfolgung. Weitere Informationen zum Insiderhandel 
erhalten Sie in der Richtlinie zum Insiderhandel von Rimini Street, bei 
Ethik & Compliance oder von der Compliance-Helpline.

Hier sind einige Beispiele für wesentliche, nicht öffentliche 
Informationen:

	� Vorankündigung von Änderungen in der 
Geschäftsleitung.

	� Unangekündigte Fusionen, Übernahmen oder 
Finanzierungstransaktionen.

	� Anhängige oder angedrohte Rechtsstreitigkeiten.

	� Nicht öffentliche Finanzergebnisse.

	� Entwicklung eines bedeutenden neuen Produkts.

	� Ein unangekündigter Aktiensplit oder andere 
außergewöhnliche Transaktionen.

Es ist wichtig für uns, im Namen von Rimini Street mit einer Stimme zu 
sprechen. Daher dürfen nur benannte Sprecher von Rimini Street im 
Namen unseres Unternehmens öffentliche Erklärungen abgeben.

Wenn ein Wertpapieranalyst Informationen von Ihnen anfordert, 
auch dann, wenn diese Informationsanfrage informeller Natur ist, 
antworten Sie nur dann auf die Anfrage, wenn Sie sicher sind, dass 
Sie dazu berechtigt sind. Leiten Sie die Anfrage stattdessen an unsere 
Abteilung für Investor Relations weiter. Leiten Sie die Anfragen von 
Medien- und Branchenanalysten an den Vizepräsidenten, Abteilung für 
globale Kommunikation weiter. Anfragen von allen anderen Personen, 
einschließlich Regierungsbeamten, können an Ethik & Compliance 
verwiesen werden. 

Weitere Informationen finden Sie in unserer Richtlinie für externe 
Kommunikation.

Anfragen der Medien, von Analysten und 
öffentliche Anfragen
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Korrupte Absprachen mit Kunden, Lieferanten, 
Regierungsbeamten oder anderen Dritten sind strengstens 
untersagt. „Korruption“ bezieht sich im Allgemeinen darauf, 
einen persönlichen Vorteil oder Geschäftsvorteil durch 
unsachgemäße oder illegale Mittel zu erlangen oder zu 
versuchen, diesen zu erlangen. Korruption kann Zahlungen oder 
den Austausch von geldwerten Zuwendungen beinhalten und 
umfasst, ist aber nicht beschränkt auf, Bestechung (einschließlich 
Bestechung von öffentlichen oder Regierungsbeamten, 
politischen Kandidaten oder Privatpersonen), Erpressung und 
Kickback-Zahlungen.

Korrupte Aktivitäten sind nicht nur ein Verstoß gegen den Kodex, 
sie können auch eine schwerwiegende Verletzung der straf- oder 
zivilrechtlichen Gesetze gegen Bestechung und Korruption 
sein, einschließlich, aber nicht beschränkt auf den U.S. Foreign 
Corrupt Practices Act („FCPA“) und den United Kingdom’s 
Bribery Act. Weitere Informationen finden Sie in der Globalen 
Richtlinie zur Bekämpfung der Korruption oder bei Ethik & 
Compliance. Sollten Sie Kenntnis von einer tatsächlichen oder 
potenziellen korrupten Zahlung, Regelung oder Vereinbarung 
erhalten, melden Sie dies unverzüglich.

Kampf gegen Bestechung und Korruption 

Korruption kann den Austausch von geldwerten 
Zuwendungen beinhalten. „Geldwerte Zuwendungen" ist ein 
sehr breit gefasster Begriff und könnte Waren, Dienstleistungen 
oder Güter wie Bargeld, Zahlungsmitteläquivalente, 
Geschenkkarten, Gutscheine, Gefälligkeiten, Mahlzeiten, 
Veranstaltungstickets, Steuerbefreiungen, Unterhaltung, 
Reisevergünstigungen, die Nutzung von Ferienhäusern, 
Flugpreise oder Unterkünfte umfassen; besondere 
Gefälligkeiten oder Privilegien, wie Bildungs- oder 
Beschäftigungs- oder Clubmitgliedschaftsangebote für 
Freunde und Verwandte; Aktienoptionen, Spenden an 
benannte Wohltätigkeitsorganisationen, Rabatte, persönliche 
Dienstleistungen, Darlehen, die Mitunterzeichnung eines 
Darlehens oder einer Hypothek oder ein Versprechen auf eine 
zukünftige Beschäftigung.

Kickback-Zahlungen sind eine Form der Korruption, bei der zwei 
Parteien vereinbaren, dass ein Teil des Umsatzes oder der Gewinne 
für den Abschluss des Geschäfts unsachgemäß an den Käufer 
gezahlt, diesem diskontiert oder an ihn zurückgezahlt werden. Eine 
Kickback-Zahlung kann z. B. einen Lieferanten betreffen, der einem 
Mitarbeiter von Rimini Street eine monatliche Zahlung in Höhe von 5 
% der Einkäufe von Rimini Street anbietet, um den Mitarbeiter dazu 
zu bewegen, an den Dienstleistungen des Lieferanten festzuhalten. 
Kickback-Zahlungen sind, wie andere Formen der Korruption, 
unethisch und nach dem Kodex, unserer Politik und dem Gesetz 
verboten.

Schlüsselbegriffe

Denken Sie daran …

Rimini Street engagiert sich für die Bereicherung der Gemeinschaften, die 
wir auf der ganzen Welt bedienen. Wir stellen finanzielle, technologische 
und freiwillige Ressourcen zur Verfügung, um unsere Gemeinschaften 
zu unterstützen, denn wir machen hier nicht nur Geschäfte – wir leben 
auch dort. Der folgende Abschnitt des Kodex, Following the Rimini Street 
Way in der globalen Gemeinschaft, beschreibt unser Engagement, gute 
Unternehmensbürger zu sein und das, was von allen Teammitgliedern von 
Rimini Street in dieser Hinsicht erwartet wird.

Following the Rimini Street Way

in der globalen 
Gemeinschaft
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Rimini Street verpflichtet sich, Geschäfte fair und legal zu führen und 
wehrt sich gegen alle Formen öffentlicher und privater Korruption. Wir 
halten uns an Gesetze zum Kampf gegen Bestechung und Korruption 
und werden keine unsachgemäßen Zahlungen oder Bestechungsgelder 
anbieten oder bezahlen, um eine Geschäftsentscheidung zu 
beeinflussen oder einen Geschäftsvorteil zu erlangen. Wir werden 
nicht versuchen, eine Regierungsentscheidung unangemessen zu 
beeinflussen oder einen geschäftlichen Vorteil zu erlangen, indem wir 
einem Vermittler Geschenke, Unterhaltung, Reisen, Beschäftigung, 
wohltätige Spenden oder andere Vorteile anbieten oder diese von ihm 
annehmen. Wir werden keine Bestechungsgelder, Kickback-Zahlungen 
oder unsachgemäße Zahlungen anfragen oder annehmen, um einen 
Vertrag oder ein Geschäft von Rimini Street an Dritte zu vergeben. 
Zuletzt unterhalten wir interne Finanzkontrollen, um Bestechung 
und Korruption zu verhindern, und führen genaue Bücher und 
Aufzeichnungen, um Bestechungsgelder oder andere unsachgemäße 
Zahlungen nicht als legitime Geschäftsausgaben zu verschleiern.

Gesetze, die Bestechung und Korruption verbieten, gelten 
sowohl für Regierungsbeamte als auch für private Geschäftsleute 
(bekannt als „Bestechung im Geschäftsverkehr“). In einigen 
Ländern können Teammitglieder oder Dritte unter Druck geraten, 
unsachgemäße Zahlungen oder Bestechungsgelder anzubieten, um 
Geschäftsentscheidungen zu beeinflussen oder geschäftliche Vorteile 
wie Verkäufe, behördliche Genehmigungen oder staatliche oder 
private Dienstleistungen zu erlangen. Ebenso können Teammitgliedern 
Bestechungsgelder oder Kickback-Zahlungen angeboten werden, 
um einen Vertrag oder ein Geschäft von Rimini Street zu vergeben. 
Bitten Sie nie um Bestechungsgelder, Kickback-Zahlungen oder andere 
unsachgemäße Zahlungen und bieten Sie diese nie an oder stimmen ihnen 
zu. Sie sind in den meisten Ländern illegal, von Rimini Street verboten, und 
können für Sie und Rimini Street strafrechtliche Folgen haben.

Seien Sie vorsichtig im Umgang mit Regierungsbeamten. Für die 
Zwecke unserer Globalen Richtlinie zur Bekämpfung der 
Korruption und der geltenden Gesetze zur Bekämpfung von 
Bestechung und Korruption wird der Begriff Regierungsbeamter weit 
ausgelegt, um eine Reihe verschiedener Kategorien zu umfassen. 
Eine detaillierte Reihe von Beispielen finden Sie in den Fragen 
und Antworten. Vorbehaltlich einer Reihe eng zugeschnittener 
Ausnahmen, die in der Globalen Richtlinie zur Bekämpfung der 
Korruption, festgelegt sind, müssen alle Zahlungen und Geschenke 
an und Unterhaltung von Regierungsbeamten von Ethik & Compliance 
schriftlich vorab genehmigt werden. Alle direkten und indirekten 
Zahlungen an Regierungsbeamte müssen ebenfalls in den Büchern 
und Aufzeichnungen unseres Unternehmens genau erfasst werden. 
Wenn Sie sich nicht sicher sind, ob Sie mit einem Regierungsbeamten 
zu tun haben oder andere verwandte Fragen haben, sollten Sie sich an 
Ethik & Compliance wenden, die Ihnen helfen werden.

Ja, in diesem Fall stellt die „Provision" für die Geschäftstätigkeit eine Kickback-Zahlung dar, die unethisch und potenziell illegal ist. 
Teilen Sie dem Lieferanten mit, dass diese Art von Anfrage gegen die Rimini Street-Richtlinie verstößt, und melden Sie den Vorfall 
Ihrem Vorgesetzten und Ethik & Compliance.

Da wohltätige Spenden und Förderungen ein Korruptionsrisiko für Rimini Street darstellen können, sollten Sie sich auf die Globale 
Richtlinie zur Bekämpfung der Korruption beziehen, um Anforderungen und Richtlinien zu erfüllen, die wohltätige Spenden und 
Förderungen an Regierungsstellen oder Regierungsbeamte beinhalten.

Q&A 

Ein langjähriger, vertrauenswürdiger Lieferant hat mir eine Provision angeboten, 
um einen Jahresvertrag mit Rimini Street für sein Unternehmen zu erhalten. Gibt 
es damit ein Problem?

Q&A 

Gibt es besondere Anforderungen für wohltätige Spenden und Förderungen?

Bestechung im Geschäftsverkehr ist eine Form der 
Bestechung, die korrupten Umgang mit den Vermittlern 
oder Mitarbeitern potenzieller Käufer beinhaltet, um 
einen Vorteil gegenüber Geschäftskonkurrenten zu 
sichern. Es handelt sich um eine Form der Korruption, 
an der nicht unbedingt Regierungspersonal oder 
Einrichtungen beteiligt sind.

Schlüsselbegriffe
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„Beschleunigungszahlungen“ sind unzulässige Zahlungen 
an einen Regierungsbeamten oder Mitarbeiter, um eine 
routinemäßige staatliche Maßnahme zu beschleunigen oder 
zu vereinfachen. Es verstößt gegen die Unternehmenspolitik, 
Beschleunigungszahlungen zu leisten, es sei denn, es besteht eine 
unmittelbare Bedrohung für die Gesundheit, Sicherheit oder das 
Wohlergehen einer anderen Person. Wann immer möglich, müssen 
Sie eine Vorabgenehmigung von Ethik & Compliance einholen und 
eine solche Beschleunigungszahlung sofort melden, wenn eine 
Vorabgenehmigung nicht möglich ist. Wenn Sie Fragen haben, ob 
eine Zahlung als Beschleunigungszahlung gilt, wenden Sie sich an 
Ethik & Compliance. 

Weitere Informationen finden Sie in der Globalen Richtlinie zur Bekämpfung der Korruption oder bei Ethik & Compliance. Wenn Sie Kenntnis 
von einer unsachgemäßen Zahlung oder Bestechung erhalten oder aufgefordert werden, eine unsachgemäße Zahlung oder Bestechung zu 
leisten, oder ein Bestechungsgeld oder eine Kickback-Zahlung angeboten haben, um einen Vertrag oder ein Geschäft von Rimini Street zu 
vergeben, wenden Sie sich unverzüglich an Ihren Vorgesetzten und melden Sie dies an Ethik & Compliance oder an die Compliance-Helpline.

Nein. Die Forderung nach einer Vorauszahlung ist ein potenzieller Warnhinweis, und der Kommentar, dass eine solche 
Zahlung dazu bestimmt ist, „den Prozess in Gang zu bringen“, ist noch beunruhigender. Diese Vorauszahlung kann als eine 
Beschleunigungszahlung betrachtet werden, die aufgrund der Unternehmenspolitik nicht zulässig ist. Wenden Sie sich an 
Ethik & Compliance, bevor Sie fortfahren.

Q&A 

Mir wurde gesagt, dass ich ein lokales Unternehmen einstellen oder um Hilfe 
bitten könnte, um alle notwendigen Genehmigungen von einer ausländischen 
Regierung zu erhalten. Es wurde eine Vorauszahlung verlangt, um „den Prozess 
in Gang zu bringen.“ Mir wurde gesagt, dass dies in diesem Land üblich ist. Ist es 
in Ordnung für mich, diese Zahlung zu leisten?

Eine Beschleunigungszahlung ist eine Zahlung an einen 
Regierungsbeamten oder Mitarbeiter, um nicht diskretionäre 
Maßnahmen oder Dienstleistungen zu beschleunigen, wie z. 
B. die Bereitstellung von Polizeischutz oder Postdiensten, die 
Bearbeitung von Visa-, Genehmigungs- oder Lizenzanträgen 
oder die Bereitstellung von Versorgungsleistungen wie 
Telefon, Wasser und Strom. Diese Zahlungen sind bei Rimini 
Street nicht zulässig.

Schlüsselbegriffe

„Regierungsbeamte“ können folgende Personen sein:

Q&A 

Was sind Beispiele für einen „Regierungsbeamten“ im Rahmen unserer globalen 
Richtlinie zur Bekämpfung der Korruption?

	� Alle Regierungsangestellten, einschließlich der Mitarbeiter von Regulierungsbehörden oder -abteilungen wie der Bereiche 
Umwelt, Lizenzierung, Steuern und Zoll

	� Jeder Kandidat für ein politisches Amt, jede politische Partei oder ein Mitarbeiter einer politischen Partei

	� Vertreter öffentlicher internationaler Organisationen und Wohltätigkeitsorganisationen wie Weltbank, UNICEF, Internationales 
Rotes Kreuz oder Weltgesundheitsorganisation

	� Bürgermeister oder andere lokale Stadtbeamte

	� Mitglieder der Strafverfolgungsbehörden, einschließlich des Militärs, der örtlichen Polizei und anderer Vollzugsbehörden

	� Mitarbeiter staatlicher Unternehmen, wie Einkaufsmanager staatlicher Fluggesellschaften, Universitäten, Schulsysteme, 
Krankenhäuser, Fernsehsender, Versorgungsunternehmen (Öl-, Gas-, Wasser- und Stromunternehmen), Laboratorien, 
Rüstungsunternehmen oder andere kommerzielle Unternehmen, die im Besitz, unter der Kontrolle oder unter der Leitung einer 
Regierung sind

	� Mitglieder der königlichen Familien

	� Ehegatten oder unmittelbare Familienangehörige einer der vorstehenden Personen
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	� Einen Arbeitsplatz ohne Diskriminierung und Belästigung 
fördern.

	� Kinderarbeit, Zwangsarbeit und Menschenhandel verbieten.

	� Faire und gerechte Löhne, Leistungen und andere 
Beschäftigungsbedingungen in Übereinstimmung mit den 
lokalen Gesetzen bieten.

	� Menschliche und sichere Arbeitsbedingungen, gegebenenfalls 
einschließlich sicherer Wohnbedingungen bieten.

	� Das Recht der Arbeitnehmer auf Vereinigungsfreiheit und 
Tarifverhandlungen anerkennen.

Als globales Unternehmen überträgt Rimini Street Produkte, 
Dienstleistungen und Technologien über nationale Grenzen hinweg. 
Unsere Geschäftstransaktionen unterliegen verschiedenen Sanktionen 
oder Handelskontrollen und Gesetzen, einschließlich:

Rimini Street erkennt die Bedeutung der Aufrechterhaltung und 
Förderung grundlegender Menschenrechte in unseren Betrieben auf 
der ganzen Welt an. Wir implementieren und pflegen Programme 
und Richtlinien, die:

Wir erwarten von unseren Lieferanten und Geschäftspartnern, dass 
auch sie diese Grundprinzipien einhalten. Überprüfen Sie immer Ihre 
Handlungen, um sicherzustellen, dass sie keine der oben genannten 
grundlegenden Menschenrechtsgrundsätze verletzen oder diesen 
widersprechen. Wenn Sie einen Menschenrechtsmissbrauch 
innerhalb unserer Geschäftstätigkeit oder Lieferkette vermuten, 
melden Sie dies.

Wir verpflichten uns zu umweltverträglichen Praktiken. Wir müssen 
daher die Anforderungen erfüllen oder übertreffen, die in den 
geltenden Umweltgesetzen, -regeln und -vorschriften, die unser 
Geschäft regeln, festgelegt sind. Wir müssen unsere Prozesse zudem 
kontinuierlich bewerten und verbessern, um unser Engagement für 
die Umweltverantwortung fortzusetzen. Wenn Sie von einer Praxis 
wissen, die schädlich für die Umwelt ist oder die Richtlinien unseres 
Unternehmens oder die geltenden Gesetze, Regeln und Vorschriften 
nicht einhält, haben Sie die Pflicht, dies zu melden.

Wir heben uns in unseren Gemeinden durch ehrenamtliche 
Arbeit und gemeinnützige Beiträge positiv hervor. Auch wenn 
es Ihnen immer freisteht, Ihre persönlichen gemeinnützigen 
Spenden zu leisten, wenn Sie das möchten, können nur autorisierte 
Mitarbeiter und Organisationen von Rimini Street im Namen des 
Unternehmens Spendenverpflichtungen eingehen. Rimini Street 
gibt unseren Gemeinden durch Partnerschaften mit ausgewählten 
Non-Profit-Organisationen und durch spezielle Initiativen wie 
Sachspenden, Mitarbeiterzeit und finanzielle Spenden, die über 
die Rimini Street Foundation getätigt werden, etwas zurück, ein 
Programm, das von dem Unternehmen betrieben und privat 
von Rimini Street, Inc. finanziert wird. Für weitere Informationen 
wenden Sie sich bitte an die Rimini Street Foundation unter  www.
riministreet.com/foundation.

Die Mitarbeiter werden ermutigt, sich in einer Weise an ihrem lokalen 
politischen Prozess zu beteiligen, die mit den geltenden Gesetzen und 
Unternehmensrichtlinien im Einklang steht. Ihre Entscheidungen, Ihre 
eigene Zeit oder Ihr Geld in eine politische oder gemeinschaftliche Aktivität 
einzubringen, sind ganz persönlich und freiwillig. Die Arbeitnehmer 
können politische Beiträge in ihrem eigenen Namen leisten. Sie dürfen 
jedoch keine Unternehmensmittel oder -ressourcen verwenden oder eine 
Unternehmenserstattung für persönliche politische Aktivitäten erhalten, 
einschließlich Beiträgen für politische Kandidaten oder Parteien. Sie sollten 
auch den Anschein vermeiden, dass dies der Fall sein könnte.

Rimini Street befolgt alle Gesetze, um die Position unseres Unternehmens 
in Bezug auf Regierungsbehörden zu fördern und politische Beiträge zu 
leisten.

Rimini Street verpflichtet sich, sicherzustellen, dass diese 
Geschäftstransaktionen in voller Übereinstimmung mit den geltenden 
Sanktionen oder Handelskontrollen und -gesetzen durchgeführt 
werden. Wenn Sie im Auftrag unseres Unternehmens oder 
unserer Kunden am Transfer von Produkten, Dienstleistungen oder 
Technologien über nationale Grenzen hinweg beteiligt sind, müssen 
Sie diese Gesetze einhalten, unabhängig davon, wo Sie sich befinden. 
Wenn US-Recht mit einem lokalen Handelsgesetz in Konflikt steht, kann 
US-Recht gelten. Wenden Sie sich immer an Ethik & Compliance, wo Sie 
angemessen zu diesem Thema beraten werden.

	� Von der Regierung verhängten Exportkontrollen, 
Handelsbeschränkungen, Handelsembargos, rechtlichen 
Wirtschaftssanktionen und Boykottmaßnahmen.

	� Anti-Boykott-Gesetzen, die Unternehmen die Teilnahme 
an oder Kooperation mit einem internationalen Boykott 
verbieten, der von der US-Regierung nicht genehmigt 
oder sanktioniert wird.

	� Sanktionen von verschiedenen Regierungen auf der 
ganzen Welt, die Aktivitäten mit bestimmten Ländern, 
Einrichtungen oder Einzelpersonen einschränken.

Internationale Handelskontrollen

Menschenrechte

Umwelt

Community Support 

Politische Aktivitäten 
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Verwaltung 
des Kodex

Rimini Street veröffentlicht mehrere globale Richtlinien, die den 
Mitarbeitern eine für alle Standorte gleiche Orientierung bieten 
sollen. Der Kodex ist ein Beispiel für eine globale Richtlinie. 
Rimini Street hat auch andere interne Unternehmensrichtlinien 
angenommen, einschließlich länderspezifischer und 
funktionsbezogener Richtlinien, die eine Vielzahl von Themen 
abdecken. Da diese Richtlinien je nach Unternehmenseinheit 
oder Markt unterschiedlich sein können, sind sie nicht mit 
dem Kodex verknüpft. Alle Richtlinien von Rimini Street finden 
Sie auf den Intranetseiten unseres Unternehmens. Es liegt in 
Ihrer Verantwortung, alle Richtlinien zu kennen, die für Ihre 
Geschäftsbereiche gelten könnten. Wenn Sie sich über die 
Richtlinien in Ihrer Region nicht sicher sind, sprechen Sie bitte mit 
Ihrem Vorgesetzten oder der Rechtsabteilung.

Rimini Street ist in vielen Ländern der Welt tätig. Unsere 
Mitarbeiter sind Bürger vieler Länder. Infolgedessen unterliegen 
unsere Tätigkeiten vielen verschiedenen Gesetzen, Bräuchen 
und Kulturen. Unsere Geschäfte müssen neben dem Kodex auch 
alle anwendbaren lokalen Gesetze und Vorschriften einhalten. In 
einigen Fällen können die Gesetze von zwei oder mehr Ländern 
in Konflikt geraten, oder ein lokales Gesetz kann mit dem Kodex 
kollidieren. Wenn Sie auf einen Konflikt stoßen, wenden Sie sich an 
die Rechtsabteilung oder Ethik & Compliance, um Informationen 
zur Anwendung des Kodex in Ihrem Land zu erhalten.

Richtlinien von Rimini Street und lokale Gesetze

Von uns wird erwartet, dass wir uns an den Kodex 
und alle Gesetze, Regeln und Vorschriften halten, die 
unser Geschäft auf der ganzen Welt regeln. Steht eine 
Bestimmung des Kodex jedoch im Widerspruch zum 
anwendbaren Recht, so gilt das Gesetz. Da Rimini 
Street, Inc. in den Vereinigten Staaten gegründet wurde, 
unterliegen unsere Mitarbeiter auf der ganzen Welt oft 
US-Gesetzen. Die Gesetze anderer Länder können auch 
für den Betrieb und das Personal des Unternehmens 
gelten, ob in den USA oder in anderen Ländern. Wenn 
Sie sich nicht sicher sind, welche Gesetze für Sie gelten, 
oder wenn Sie der Meinung sind, dass es zu einem 
Konflikt zwischen verschiedenen anwendbaren Gesetzen 
kommen kann, wenden Sie sich an die Rechtsabteilung, 
bevor Sie fortfahren.

Denken Sie daran … 

Bei Fragen können Sie sich jederzeit an Ethik & Compliance 
wenden.

Die Praxisgruppe Ethik & Compliance

	� Bei allgemeinen Anfragen wenden Sie sich bitte an 
Ethics@riministreet.com. 

	� Wenden Sie sich an die Compliance-Helpline, 
um Informationen zu ethischen und Compliance-
Angelegenheiten zu erhalten oder um einen tatsächlichen 
oder vermuteten Verstoß gegen das Gesetz, den Kodex 
oder eine Richtlinie von Rimini Street zu melden.

	� Sie können sich auch per Brief an folgende Adresse wenden: 
Rimini Street, Inc., Attn: Ethics & Compliance, 6601 Koll Center 
Parkway, Pleasanton, California 94566 USA.

Die Praxisgruppe für Ethik- und Compliance von Rimini Street ist für die 
Förderung, Überwachung und Durchsetzung des Kodex verantwortlich. 
Die letztendliche Verantwortung für die Einhaltung des Kodex und die 
Aufrechterhaltung der Unternehmenskultur von Rimini Street liegt jedoch 
bei jedem einzelnen unserer Mitarbeiter. Im folgenden Abschnitt des Kodex, 
Verwaltung des Kodex, werden einige Schlüsselkonzepte zur Verwaltung und 
Anwendung des Kodex beschrieben.
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	� Bei der Ermittlung von Fakten durch Interviews oder 
einer Dokumentenüberprüfung objektiv handeln.

	� Mitarbeiter kontaktieren, die möglicherweise über 
den mutmaßlichen Vorfall/die mutmaßlichen Vorfälle 
informiert sind.

	� Korrekturmaßnahmen und/oder gegebenenfalls 
Disziplinarmaßnahmen empfehlen.

	� Die Vertraulichkeit der betroffenen Personen zu 
schützen, soweit dies zweckmäßig ist.

	� Einen Mitarbeiter über die gegen ihn erhobenen 
Vorwürfe zu einem Zeitpunkt, zu dem eine solche 
Offenlegung die Ermittlungen nicht gefährdet, zu 
informieren.

	� Gegebenenfalls den Mitarbeitern zu erlauben, die 
gemeldeten Informationen zu überprüfen und zu 
korrigieren.

Alle Berichte über mutmaßliche Verstöße gegen den Kodex oder 
das Gesetz werden ernst genommen und umgehend überprüft. 
Gegebenenfalls beauftragt Ethik & Compliance Prüfer, alle 
gemeldeten, mutmaßlichen Fälle von Verstößen gegen den Kodex 
zu überprüfen. Der/die Prüfer(e) wird/werden:

In Übereinstimmung mit dem anwendbaren Recht ist Rimini Street 
bestrebt:

Wenn Sie darum gebeten werden, müssen Sie in vollem 
Umfang an einer Recherche oder Untersuchung mitwirken.

Der Kodex ist kein Vertrag. Er enthält weder spezifische 
Beschäftigungsrechte noch garantiert er die Beschäftigung für einen 
bestimmten Zeitraum, noch begründet er vertragliche oder sonstige 
Rechte für Aktionäre, Lieferanten oder andere Personen.

The Rimini Street, Inc. Der Verwaltungsrat ist für die Genehmigung 
und Ausgabe des Kodex zuständig. Der Kodex tritt am 5. 
November 2019 in Kraft. Der Kodex wird regelmäßig von Ethik 
& Compliance überprüft, um festzustellen, ob Änderungen 
aufgrund von Gesetzes- oder Vorschriftenänderungen oder 
Änderungen in unserem Geschäfts- oder Geschäftsumfeld 
erforderlich sind. Der Verwaltungsrat muss allen Änderungen des 
Kodex zustimmen.

Jedes Jahr verteilt Rimini Street den Kodex an seine Mitarbeiter 
und führt für alle Mitarbeiter jährliche Online-Schulungen zu dem 
Kodex durch. Die Mitarbeiter und unser Verwaltungsrat müssen 
bestätigen, dass sie den Kodex gelesen und verstanden haben. 
Sie müssen auch die Einhaltung des Kodex bescheinigen und 
mögliche Interessenkonflikte oder andere mögliche Ausnahmen 
von der Einhaltung des Kodex offenlegen. Wenn Sie den 
Zertifizierungsprozess nicht abschließen, kann dies ein Verstoß 
gegen den Kodex sein und zu Disziplinarmaßnahmen gegen Sie 
führen und/oder Ihre Leistungsüberprüfungen nach Ermessen 
des Unternehmens beeinflussen, sofern dies gesetzlich zulässig 
ist. Sollten Sie den Kodex nicht lesen, die Bestätigung nicht 
unterzeichnen oder das Online-Zertifikat nicht abschicken, befreit Sie 
dies in keinem Fall von Ihrer Pflicht, den Kodex einzuhalten.

Untersuchung von Fehlverhalten

Der Kodex ist kein Vertrag

Ausgabe und Änderung des Kodex

Anerkennung

Jeder Verzicht auf den Kodex bedarf der vorherigen schriftlichen 
Zustimmung des Chief Officers von Ethik & Compliance. Dies gilt 
auch unter bestimmten Umständen, z. B. im Falle eines Verzichts, 
der für einen leitenden Angestellten oder ein Mitglied des 
Verwaltungsrats, den Verwaltungsrat oder eines Ausschusses 
davon gilt. Wenn dies nach geltendem Recht erforderlich ist, 
werden Ausnahmen gemäß geltendem Recht unverzüglich 
offengelegt, einschließlich eines öffentlich zugänglichen aktuellen 
Berichts, der bei der SEC oder auf der Website des Unternehmens 
eingereicht wurde.

Verzichtserklärungen

Wir bestätigen in regelmäßigen Abständen unsere 
Verpflichtung zu den im Kodex dargelegten 
Grundsätzen. Diese Bestätigung beinhaltet die 
Verpflichtung, im Falle von Ungewissheit Beratung 
einzuholen. Wir bekräftigen auch, dass wir gegen 
niemanden Vergeltungsmaßnahmen ergreifen werden, 
der Bedenken anspricht oder um Hilfe bittet.

Denken Sie daran … 
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Telefon: In den Vereinigten Staaten rufen Sie bitte unter +844-754-3342 an. 
Eine Liste der internationalen Telefonnummern anderer Länder finden Sie im 
Abschnitt Compliance-Helpline unter www.riministreet.com.

 Webreporting: https://riministreet.i-sight.com/portal

Rimini Street, Inc. 
z. H. von Ethics and Compliance 
World Headquarters 
3993 Howard Hughes Parkway 
Suite 500 
Las Vegas, NV 89169 
Ethics@riministreet.com

Legal@riministreet.com

Wenden Sie sich an Ihren Personalleiter vor Ort oder Geschäftspartner, 
oder lesen Sie das Intranet des Unternehmens, um eine vollständige Liste 
der HR-Kontakte zu erhalten.

IR@riministreet.com

Security@riministreet.com

Ressourcen und 
Kontaktinformationen

Die Rimini Street Compliance-Helpline 

Die Praxisgruppe Ethik & Compliance

Rechtsabteilung

Unternehmensrichtlinien 
und -verfahren

Abteilung globale Sicherheit

Personalabteilung

Investor Relations

Richtlinie zum Kartellrecht

Richtlinien zur Unternehmensführung

Externe Kommunikationspolitik

Globale Richtlinie zur Bekämpfung 

der Korruption

Globale Richtlinie zu Firmengeschenken

Richtlinie zum Insiderhandel

Richtlinien in Bezug auf die Berichterstattung 

über Rechnungslegung, Rechnungsprüfung und 

sonstige Angelegenheiten 

Verhaltens- und Ethikkodex für Lieferanten

Überarbeitete Version Februar 2022 • Copyright 2022 Rimini Street, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

PR@riministreet.com

Abteilung globale Kommunikation

Eine vollständige Auflistung der Richtlinien 
und Verfahren von Rimini Street finden Sie auf 
den Intranetseiten des Unternehmens.
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